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h regi pártok visszatéréséről sző leltei
mondotta (liunovics Nikola, aki megbízatást kapott az u| kormány

megalakítására
Uzunovics Nikola kormányának szombati lemon­

dása után a kormányzótanács kihallgatáson fogadta 
dr. Tomasics szenátusi és dr. Kumanudi Koszta; 
szkupstinai elnököket. A kihallgatás után Uzunovics 
Nikolá' bízták meg újból a kormányalakítással.

A dezignált miniszterelnök a dedinjai királyi 
kastélyból történt visszatérése után a következőket 
mondotta az újságíróknak:

— Feljegyezhetik, hogy mandátumomnak egy 
korlátozása van és ez az hogy a kormány megalakí­
tásánál nem jöhet számításba az, aki teljesen nyíltan 
és minden feltétel nőikül nem nyilatkozik az eddig 
folytatott politika mellett. A kormányalakításnál 
tehát nem jöhet számitásba az, aki nem helyezkedik

az eddigi politika alapelveire és ez a Karagyorgyo- 
vics uralkodócsalád monarchiája, az állami és nemr 
zeti egység, az egységes és feloszthatatlan Jugo­
szlávia állami alkotmánya és fennálló államrendjo; 
nemzetközi viszonyokban a béke politikája, a barát­
ságos és szövetséges államokra való támaszkodás, 
a békeszerződések által teremtett helyzet megőr­
zése, amely politikát egész népünk már régen jóvá­
hagyott és magáévá tett, amiről a legutóbbi szo­
morú napok alatt az egész világ is meggyőződhetett, 
íme most sokat tudnak és mindezt meg is ír­
hatják.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy mi 
lesz a régi pártokkal, a dezignált miniszterelnök

a következőket mondotta:

— A régi pártok eljutsz .'Iák szerepüket és 
betöltötték hivatásukat. Munkájuk már a történelemé 
amely meghozza majd Ítéletét. A viszonyok nemcsak 
nálunk, hanem körülünk is megváltoztak, ezért me- 
kellett szünniök, megszűntek és nem lehet fel 
támasztani őket. A régihez többé nem térhetünk, 
de nem is akarunk visszatérni. Ha egyeseknek 192;) 
január 6-a után nem volt azonnal világos, hogy 
az akkori és mai viszonyok közölt is szükséges 
volt, hogy kiküszöböljük a régi pártellentéteket, 
akkor ma mindenki előtt legyen világos, hogy' az 
egység és egyenlőség ma fontosabb, mint bármikor 
is volt.

U elesz üiíéságs mii non aet® s
Paiellcsti és Menüé!

Ä Hőiében letartóztatott Perks Szfícpan nem azonos Pereset Gusztávval 
Belgiumban is volt egy Központink a terroristáknak

A francia rendőrség a mar.scillei inerény 
let óta eltelt 12 nap alatt a jugoszláv és sváj 
ci rendőrség közreműködésével a gonosz- 
tett minden részletét kiderítette. Megállapí­
tották, hogy a merénylők mind az „Usztar 
sa“ szervezet tagjai voltak és dr. Pavelics 
Ante és Peresec Gusztáv vezetése ifialt ál­
lottak. Eddig a következőket tartóztatta le 
a francia, belga, illetve olasz rendőrség: Ra- 
jies Iván, Pospisil Zvonimir és Kralj Mijo, 
akik a francia rendőrség foglyai, Peries (E- 
rics) Sztjcpa akinek a neve alatt Percsec 
Ciusztáv rejtőzik a belga rendőrség foglya, 
továbbá dr. Pavelics Ante és Kvatcrnik Eu­
gen, akik a turini rendőrség "fogházában 
várják további sorsukat. Egyelőre még sem 
ml nyom sincs arra vonatkozólag, hogy hol 
tartózkodik a titokzatos Vondrics vagy

Wondracsck Mária. A francia rendőrség 
megállapította, hogy a franciaországi Fu- 
quer de Lanesban él egy von Dracsek név-, 
ember és felesége, aki valamikor egy ván­
dorcirkuszban zenész volt, most pétiig bá­
nyamunkás. Ennek a von Dr a cselen ek (va­
lószínűleg Wondracsck) van egy Mária ne­
vű leánya, aki legutóbb Csehszlovákiában 
élt. A francia rendőrség valószínűnek tartja 
hogy a titokzatos szőke nő nem is azonos 
ezzel a Wondricsek Máriával, hanem csak 
ennek a nevét vette fel, de lehet az is, hogy 
annak iratait lopták el. A francia és cseh­
szlovák rendőrségek most az igazi Wondri­
csek Máriát akarják megtalálni, mert igy 
talán közelebb jutnak a rejtély megoldású 
hoz.

Tegnapig nem adták ki Pavelicseí és 
Kvaternikeí a francia hatáságaknak

A Purinban letartóztatott dr. Pavelics 
Autet és Kvalernik Eugent az olasz hatósá­
gok még nem adták ki a francia rendőrség­
nek. 1 ranciaországból Turinba érkezett 
Hunyor párisi rendőr felügyelő, akit Starke 
turini rendőrlőnök a legudvariasabban fo­
gadott ugyan, de kijelentette, hogy a letar­
tóztatott Pavdicset és Kvatcrniket nem ad­
hatja ki, sőt a francia rendőrfelügyelő ki 
sem hallgathatja a letartóztatottakat, sem 
azok kihallgatásán nem vehet részt. Starke 
Hirini rendőrfőnök mindössze azt engedte

rendőrfelügyelő 
amelyekre vo-

— > >-uuui luiiuK. mmuus1 
ueg, hogy Roaycr párisi 
'rasbi> foglalhassa k.rdései'

natkozólag azután az olasz rendőrség ki­
hallgatja a letartóztatottakat.

A francia rendőrség által feladott kér­
dések a következők.

1. Beismeri’-e dr. Pavelics, hogy Fran­
ciaországban járt és előkészítette a mar- 
scillci merényletet?

2. Mennyi ideig tartózkodott Francia- 
országban?

3. Beisineri-e, hogy a szieptembev 26 és 
27. közötti éjjelen Kvaternikkel együtt Quil1- 
leauxban tartózkodott?

4. Miről tárgyaltak akkor?

5. Milyen útlevéllel lépte át dr. Pavelics 
a határt?

6. Miért semmisítette meg p ipír jait ?
Kvaterniktől még arra vonatkozólag

felvilágosítást kér a francia rendőrség, hogy. 
merre járt a quüleauxi találkozás után.

Amikor az olasz rendőrfőnök kihallgat­
ta a francia kérdésekre vonatkozóing Pave- 
licset és Kvatcrniket, mindketten tagadták 
hogy bármi közűk is lenne a marseillei me­
rénylethez.

lívaícrnlK a marseillei 
merénuleliü Berlinben 

tartózkodott
A langer Presse jelentése szerint Kva­

tcrnik Eugen "hosszú id , .» tartózkodott Bér 
Iliiben és a jugoszláv követség sehogyan sem 
tudta elérni, hogy kiutasítsák onnan. A lap 
szerint ennek az volt az oka, hogy Kvatern k 
nővére a nemzeti szocialista mozgalom egy 
magasrangu vezetőemberének felesége. Köz 
vétlenül a merénylet előtt Kvatcrnik eltűnt 
Berlinből.

Wandraschek naría 
SíladnoDan dítnisitoim

Prágából jelentik: A francia rendőrség 
távirati kéréssel fordult a kladnoi rendőrség 
hez és felvilágosítást kért Wondrasebek Má­
ria személyéről. A kladnoi rendőrség meg1- 
állapitóttá, hogy

W’ondraschek Már u w kladnoi

I

I

\
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cukrászda alkalmazásiban áB, «* • WondrastifeK Mítria kihallgatást a 
áru sitimül nmőségbcn. rendi;raég nyomban megkezdte.

A francia rení!5rsíg mcaállapítofla, noáji 
dr. Paicl'f« a mcrínoíef elolt MorseillÉben

tartózkodott

Gyomor- és bélbántaimaknAi, sxékrekedetne,. «.ugbx.eai zavaroKua
enyhe székletet eredményez és az eméttU«« szerveket rendben tartja a

,CrcAóÍncjer- , ff

A francia rendőrségnek sikerült a leg­
határozottabban megállapitam, hogy dr. Pa- 
vebes Ante szeptember 29-én éjjel érkezett 
meg Marséillebc és egy a pályaudvar köze­
lében levő szállodában szállt meg. Azt nem 
lehet megállapitam, hogy honnan jött Mai 
sei 11 eb a, ő azt irta a vendégkönyvbe, hogv 
Romániából jött Olaszországon keresztül. 
A vendégkönyvbe így jegyezte be magát: 1 a 
vclescu György szül. IÖÖ« novenJym ;<• an 
a romániai Kalivra városában. ^Utolsó tar 
tózkodási helyül Budapestet jelölte. ™e8- 
Pavehcs társaságában egy 40 év k a üli hölgy 
volt.

A rendőrség megállapította, Kogy Ír. 
Pave lies a szállóban több személlyel ta­
lálkozott, akik ezután elutaztak Marscille- 
böl és többet nem is jelentették be a rend­
őrségem mar sell lei tartózkodásukat. A sze- 
mélylelrások szerint Kvaternik és Kraly Mi- 
jo lehettek Pavelics látogatói. A szálló sze­
mélyzete a rendőrség által felmutatott fény­
képen határozottan felismerte Pavelicset és 
kijelentették, hogy ő tartózkodott szeptem­
ber 29-én a szállóban. A szálló személyzete 
szerint Pavelics október 3-án utazott el Mai­
séi lleből és a vele érkezett nővel együtt O- 
laszország námyaban utazott el.

|6b„ -yóSTOüréartk Wrcrél«. - ÜO'— dinár. i
idtphatA gyfigvroertárakban. — Megrendelhető :

PHARMACIA 6R0SS1NGER, NOVISAD \
fUz|en INGYEN mlnUcsom.got! Odohr. SOI od 1°. V./?4 [

DÉlameriKáütil akartak ntcréüulőhd 
Eurúpába Hozni

A I.icgc környékén letartóztatott Pe­
nes Sztjepant, akiről eleinte azt hittek, 
|,o»v Pereset Gusztávval azonos, két párisi 
rcndőrfclügyek) hallgatta ki. Pcrics kilia.í- 
rrjit isu során állandóan tagadja, hogy barmi 
köze lett volna a marséillei merényiéhez, a- 
zonban nem tudja igazolni, hogy ho tart <>/.*- 
kodott október 8, 9 és 19-én.

A kihallgatást vezető rendőrtisztek <r- 
zon kérdésére, hogy Liégében tartózkodott-e 
azt válaszolta, hogy nem, de nem akarta 
megmondani hol volt. Sőt arra vonatkozu- 
lag sem adott felvilágosítást, hogy Belgium­
ban vagy külföldön tartózkodott-e. Elmond 
la azonban, hogy a merénylettel kapcsolat­
ban letartóztatott személyeket mind ismer­
te Régebben Brüsszelben találkozott kraly 
Mi jóval és Rajé sicc,sál, akik akkor azonban 
semmi célzást sem tettek arra, hogy vala­
mi merényletet teveznek. Peries tudta, hogy 
mindketten egy7 terrorista szervezethez tar­
toznak, amelyet az összes európai ható­
ságok üldöznek és ezért kérte őket, hogy ne 
mutatkozzanak vele együtt nyilvános helye­
ken. .. , ,

Pcrics azt mondta még, hogy Kraly el
mesélte neki, hogy Ausztriában, Magyar-

országon és Belgiumban van központjuk,
I de ezenkívül felállítottak egy terrorista köz 

pontot Délmnerikában San Paoloban. Kraly 
elmondta neki, hogy Percscc ez év tava­
szán Délamerikába hajózott, aliol déla,ne‘- 
rikai terroristákkal volt összejövetele. Való 
színűnek látszik, hogy Percscc néhány ü- 
gyes merénylőt keresett ott, akik gyakor­
lottak a bombavetésben és ezeket magával 
akarta hozni Európába, még pedig azért, 
mer. az európai Var. ovisták nem olyan ügye 
sok, mint a délamerikaiak. Peries elmond 
la, hoirv egy láége közelében levő kiset*, 
faluban lakott. A rend >rség azt iuszi, bogy 
itt volt a terroristák belgiumi központ,;«.

A rendőrség megállapította, hogy Po­
nes nem azonos Pcrcseccel. Tekintve azon­
ban, hogy a merénylőkről igen sokat tud, 
továbbra is t őrizetben marad, hogy szük­
ség esetén Párisba vagy MarsciUcbc száll ív­
hassak. . , .

Vasárnapról hétfőre virradó i*tl,]Ci is ki- 
hallgatták Pericset, aki az egész éjjelen át 
folyó kihallgatás során sem mondott sem­
mi újabbat.1 Elmondta, hogy nagyon jól is- 
men Vondraesek Mártót, akinek szülei 
Lensben laknak.

Kvaternik első kihallgatásakor el inon- 
I dotta, hogy 1910-ben született Zagreb ben. 

A leghatározottabban visszautasítja azt a va 
dat, ‘mintha bárminő része lett volna a me­
rényletben vagy előkészítésében. í agadja, 
hogy Pavelics megbízásából járt volna Mar­
séi]’éhen, 1930 óta nem volt Franciaország 
bun. A Kramer nevet sohasem használta 

Amikor a rendortisztvíselö megké i cl. z 
te, hogy szeptember 28-tól, október 10-ig 

• terjedő időt hol töltötte, Kvaternik ki.se- 
’ lentette, hogy ebben az időben Páduában tar

tózkodott. .... ,
A túrira rendőrségen kijelentették, hogy

Pavehcs és Kvaternik kiadatására 
csak néhány bet múlva kerülhet a 
sori

mert a kiadatást az igazságügy miniszter
csak az illetékes feiebbv Ítéli bíróság eloter- 

I jesztése alapján teljesiti. Kivételes eset, ha 
a vádlott maga kéri kiadatását, ez azon- 

I ban Pavelics és Kvaternik esetében nem k<i- 
vetkezik be.

CtemoztinszH* Marsall 
atodlök a iuéosUáv 

halóságeitnalt
I Parisból jelentik: A Le Temps jelenti, 

hogy a jugoszláv hatóságok ( seraozcmszki 
letartóztatott bűntársainak kiadását fogják 
kérni a jugoszláv hatóságoktól. Ezek szerint
_ irja a lap — a bűnösök felett Jugoszlá-'

; viáoan, valószínűleg Zagrebban Ítélkeznek 
j majd.

Pavelics és Kvaternik tagad
. ^Rómából jelentik: Dr. Pavelics Ante és 
Kvaternik Eugen olaszos/ági kihallgatásá­
ról, az alábbi jelentést adták lei:

Pc dics első kihallgatása során októ­
ber 17 -én a túri ni rendőrségen elmondotta 
hogy 1889 július 13-án született Ívan-Brodi- 
n.in. Kijelentette, hogy

semmi köze a marseillei merénylet­
hez.

n vádakat azzal magyarázna, hogy minden­
áron be akarják keverni a gyilkosságba. 
Senkit sem hi/ itt meg a merénylettel és 
ha valaki a letartóztatottak közül Párásban 
azt. állítja, úgy hazudik.

A Pravda torinói jelentése szerint dr. 
PÍívclics újabb kihallgatása alkalmaial ki­
jelentette, hogy mar két eve nem volt Buda­
pesten és a Magyarországon élő emigrán­
sokkal ezidő alatt nem tartott fenn sem­
miféle összeköttetést.

— Hova utazott Marseillebol október 
9-án. - Kérdezte tőle a kihallgatást ve­
zető olasz, rendőrtiszt.

Parisba és Londonba akartam utazni, 
ahol barátaimmal kellett volna találkoznom" 
de Londonból ér csitést kaptam hogy a tn 
lálkozót később tartjuk meg. Akkor visz- 
szauta/tam Turinba.

— Honnan állott annyi pénz rem.elkeze-
e érc?

I — Mozgalmunk gazdag barátai bőke­
zűién gondoskodtak arról, hogy a szükséges 
pénz rendelkezésünkre álljon. Ezek mind 
tekintélyes emberek, akiket természetesen 
nem tudok megnevezni. Politikusok nincse 
nek közöttük, mert politikusokkal soha­
sem tartottam fenn összeköttetést..

—Nem szubvencionálta munkájukat va­
lamilyen állam?

Pavehcs erre a kérdésre némi gondol­
kozás után a következőket válaszolta.

_ IScin - A leghatározottabban állitha
tóm, lio-.v külföldi munkánkat egy állam 
sem segélyezte pénzbelüog. Mindig kerüL- 
tem ezt a metódust. Az egész pénz, amit 
mozgalmunkra áldoztunk és amely. Összeg 
még most is egyes francia, svájci és olasz 
bankokban van, magún személyektől, becsü­
letes utón szerzett pénz.

A rendőrtiszt további kérdéseire kljclcn- 
fcette, hogy állandóan állott rendelkezésükre 
elég külföldi haisitott útlevél, de csakiü az­
ért, hogy könnyebben utazhasson küllői- 
din. Azt azonban nem volt hajlandó elárul­
ni, hogv ezeket a hamisított útleveleket liol 
szerezték be. •

Elmondó.la még Pavelics, Hogy Francia 
országban vsak 1927 júniusában járt, ak­
kor is csak Parisban tartózkodott 4 na­
pig, mint , ngreb városi képeire je egy ér- 
tclvczlutv ti.

Dr. Korosét nem fér 
vissza Hvar szigetére
Dr. Koroscc Antun volt miniszterelnök­

nek már régebben Ilvar szigetét jelölték 
ki szabad tartózkdoási helyül. Miután Korú 
sec Antun dr. részéről az utóbbi időben oly 
megnyíló -hozások történtek, amelyek .arra 
engednek következtetni, hogy előbbi állás­
pontját megváltoztatta, az illetékes halósa­
rok azt. a határozatot hozták, hogy előbbi 
határozatukat hatályon kívül helyezik és di. 
Korosén Antimnak teljesen szabad mozgást 
engednek.

Ugyanez vonatkozik dr. Kulovec I ranra« 
dr. Natlacscn Márkora és dr. Ognzck An­
timra is.

Csütörtökig nem lehel 
előadásokat rendezni
A minisztertanács e hó 19-én kelt ha­

tározatin al kapcsolatosan c hó 29-án azt a 
döntést hozta, hogy október 25-ig, csütör­
tökig bezárólag semmiféle előadást va£.Y 

1 mulatságot nem szabad rendezni'. l\ hó 26- 
tól kezdve hat héten keresztül semmiféle oly 
előadást nem szabad rendezni^ amelynek 
szórakozás jellege van, hasonlóképpen *jjn( 
mualtságot sem szabad rendezni ez idő a- 
latt. 7

— Bélrenyheség és kínzó főfájások, a 
1 a máj és az cpeutak butáknál, gyomor és 

bélhurut, aranyeres bajok és a végből meg 
bet.ge(lései esetén a természetes „l e. enc J 
zsef“ keserüviz gyorsan és biztosan meg­
szünteti a hasi szervek pangását.______ ■

..'«..Víg»#***jBMBs
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Rádión és elfogató paraecs- 
csal hajszol a francia 

rendőrség egy képviselő!
A francia »íölíüíolíkirály«

Parisból jelentik: A francia rendőrség 
rádión, nyomozólevéllel, ujjlenyomattal és 
mindenféle modern eszközzel kutatja Phili­
bert Besson képviselőt, aki egész különle­
ges figurája a francia fővárosnak. Philibert 
Besson életmódjára és cselekményeire nézve 
rendkívül hasonlít az osztrák töltőtollkr 
rályhoz, aki az idők folyamán különböző 
csínyekkel tette egész Európában ismertté 
nevét.

1 szer megismétlődjék. A Népszövetséghez is 
, nyújtott be javaslatot a gazdasági válság • 

megold,sara. Eszerint Európában közös 
penzegységet kellene be. czetni. Bessont j 
Franciaországban Miinchausenre emlékezte­
tő különcségeiről ismerik.

Besson polRkus. szónok, közíró, 
mérnök, tengerészkap Lány. i'.nanc 
zsem és feltaláló.

Philibert Bsson, legalább is ahogy 
maga állítja a legnagyobb le .találók 
egyike a világion.

Szinte csodálatos, hogy már mi mindent ta­
lált fel. Nemrégiben Brüsszelből ajánlatot 
nyújtott be az amerikai kormán nak egy j 
patcntjéről, amely alkalmas arra hogy meg- j 
akadályozza a hajóégéseket, vagyis kizárja j 
azt, hogy a Mono Castle tragédiája mégegy |

E sok hivatása csak arra jó, hogy azok se­
gítségét el mindenféle tréfás csínyeket vi­
gyen véghez. A francia rendőrség most az­
ért keresi, mert nem jelent meg idézésére 
és az érte jövő (letekliveket egyszerűen ki­
dobta. Besson azóta eltűnt és a rendőrség I 
most mindenfelé keresi. Ö kétségtelenül az 
első képviselő, akit a rendőrség rádió utján 
nyomozó levéllel keres.

A „Princ“ gyémánt 
története

Egy kalandos élet vége
Ncvyorkból írják: Néhány nappal ez­

előtt egy revolverlövés egy hányatott élet 
végére tett pontot, amely szoros összefüg­
gésben volt a ,,Prinz'1 nevű óriásgyémánt 
történetével. Maga a történet úgy hangzik, 
mint valami filmregény. Prinz ,1 mos német 
állampolgár még a háború előtt kivándorolt 
hazájából, hogy Délamerikában próbáljon 
szerencsét. Az utat az Óceánon keresztül 
mint ,,potyautas“ tette meg a hajó sötét 
raktárhelyiségeiben. A kikötőben azonban 
az éber kikötői rendőrség elcsípte és lelar 
(áztatta. Büntetése kitöltése után vissza a- 
kariák toloncolni hazájába, de még mielőtt 
erre sor kerülhetett volna, a fogházban lá­
zadás tört ki. Valamennyi fogoly, köztük 
Prinz is kiszabadult és elmenekült a ható­
ságok e,ől.

volt Ncvyorkban Telekspekulációkkal kez­
dett foglalkozni és még pedig olyan szeren ( 
csővel és annyi ügyességgel, hogy csakha­
mar lek.ntélyes vagyonra telt szert. Prinz, 
aki ekkor mindössze 32 éves volt, megismer 
kodétt egy Ncvyorkban élő francia szárma­
zású hölggyel, Marguerite Radonnal, akit 1 
megszereteti és néhány heti ismeretség után ' 
feleségül vett.

Ez a házasságkötés lett a végzete. Fe- j 
leségének, akt nagyon szerenv - iszonyok k .- j 
zül csöppent hirtelen a pomp'ba és a ,^ó- I 
módba, valósággal beteges tékozlást hajla- j 
inat voltok, akinek kezei között a nagy va- J 
gyón sokkal rövidebb idő alatt elolvadt, I 
mint amennyi idő alatt; azt Prinz megsze- j 
rezte. A tönkrement ember ekkor cl akart j 
válni, de a válóper nagyon elhúzódott. t

kíMíímá miatt
(a Párizsi Nagy Aruház mellé)

mélyen leszállított árak 
a kuíai pcsztétorakatban

Novísztiit, Mrolifl /Xlehsziindra 20.

gyémántok után kezdett kutatni. Tizenegy 
hónapi fáradságos munkájukat vegre mese­
beli siker koronázta.

A ítz-enfiárotn ember egv majdnem 
százkarátos gyémántot , a Iá It. amer 
Ivet vPrinz“-nek neveztek el. A 
kös/ ö ríi lei len követ Pr.ii/. lakásár 
ban egy fémkazettában helyeztek 
el. Abban p 1 kínaiban, amikor 
Prinz bezárta a kazettát, a füdikó*- 
ból I evői ver lövvsliez hasonló dór, e 
nős hallatszott.

Prinz és Melon izgalomtól remegve nyi­
tották lel a kazettát, amelyben az értékes 
drágakő helyén vsak egy marék por maradt. 
A gyémánt felrobbant, ami legritkább ese­
tek közé tartozik és évtizedek alatt legfel- 
jebb egyszer van rá példa. Huszonnégy órá­
val később az. egyik közelben lak-1 orvo t 
egy haldoklóhoz hívták. Prinz egy revolver 
lövéssel vetett véget kalandos életének.

Gyaszközgviítos Tememben
A lemenni társadalmi egyesületek vasárnap dél­

előtt 11 órakor a Te meri ni SK színháztermében 
gyászközgytilést tartottak.

A gyászközgyülésen megjelent Kopping Gáspár 
plébános vezetésével a katolikus Olvasókör, Stuchlik 
Lajos vezetésével a Gazdakör, Gombár József veze­
tésével az általános Ipartestület, ifj. Péter Ferv ne­
vezetesével a kereskedők egyesülete, Nickelsbacher 
Károly vezetésével a tűzoltók, Berkv József veze­
tésivel az Iparosdalárda, Papp István községi elnök 
és llnjkov György főjegyző vezetésével a községi 
elöljáróság és tisztviselőkor, Kováts Andi ás vezc,
1 ősével a vendéglősök egyesülete, a Temerini Sport 
Klub vezetősége teljes számban, továbbá a község 
polgáraj tárandó,mi és vallás; különbség nélkül oh- 
nagy számban, hogy a több mini ezer lélek befo­
gadására alkalmas színházterem kicsinynek bizo­
nyult.

A társadalmi egyesületek nevében Kopping Gás­
pár plébános nvitotla meg a gy ászülést s meg­
hatóit szavakkal emlékezett meg a nagy királyról, 
majd Kiss Mihálv tanító ismertette az elhunvl ural­

A kalandornak már néhány nap múlva 
sikerült egy ültetvényesnél szerény állást 
találni. Gazdáját a sors Angliából vetette 
Brazíliába, azonban uj hazájában is gentle­
man maradt, aki főleg a művészetek iránt 
érdeklődött és pompás képgyűjteménye 
volt. Prinz, aki maga is tehetséges rajzoló 
volt és nagy érzéke volt a képekhez, csak­
hamar az értékes gyűjtemény őrzője lelt és 
gazdája kíséretében nagy utazásokat tett 
Amerikában és Európában. Az^ ültetvény tu­
lajdonos halála után örökösei felszólították 
Prinzet, hogy válassza ki emlékül a gyűj­
temény bármelyik képét. Az örökösök nem 
csekély meglepetésére Prinz egy egészen 
jelentéktelen, alig ötven dollárra becsült ké­
pet választott ki és a képpel együtt másnap 
egyenesen Nevyorkba utazott. A szakértő 
kalandor várakozásában nem csalódott, mert

am kor képet Ncvyorkban Ront" 
gén sugarakkal átvilágították ki 
tQf it. hogy a fedőréteg alatt az o* 
hisz iskolának egy mestermüve rej 
tő zik a 16. századból. A képért egy 
nevyorki műkereskedő 12 ezer dol­
lárt fizetett

ós Prinz ezzel az összeggel a zsebében ő-
r jvl° búcsút mondott a művészettörténet­
nek.

innen "kezdve meredekem iveit felfelé 
'llrlérje és két évvel később már 18 háza

A per folyamán az asszonyt elme­
orvos’ megfigyelésnek velet ek alá. 
amelynek alapján elmegyógy te/ t 
be utalták. Ruhatárában nem keve­
sebb, mint 160 kalapot és 40 bun­
dái találtak.

kodó életét születésétől a világháború golgotáján 
keresztül a mártírhalálig.

Gőbcl Ottó olvasta fel ezután a részvét távirati 
szövegét, melyet nz özvegy királynénak küldtek el.

Ezután a temerini ipnrosdalnrda elénekelte n 
himnuszt.

Prinz anyagi romlását ezután teljesem 
megpecsételték azok az adósságok, amelye­
ket felesége csinált az ő számlájára. Ekkor 
elhagyta Amerikát és Angliába költözött.

Londonban Prinz egy csalóbanda háló­
jába került, amely egykori brazíliai gyémánt 
bányák hamis cs értéktelen részvényeit adta 
cl olcsó áron. Prinz még megmaradt né­
hány fontját odaadta ezekért az értéktelen 
papirost)Kért és amikor a csalást "felfedez­
ték, a banda tagjai mar uhgon-hcrkcn túl 
voltak. Ebben a kétségbeesett helyzetben 
a véletlen jött Prinz segítségére. A csalóban­
da ugyanis, hogy a g\ anul elterelje magá­
ról, néhány valódi részvényt is kevert a ha­
misak közé. A Prinz által vásárolt részvé­
nyek között is volt egy ilyen valódi részi­
vény, amelyért Prinz 80 fontot fizetett. Ez­
zel a jelentéktelen összeggel egyszerre egy 
hajdani gyémánlbámya résztulajdonosa leli.

Prinz ekkor egy Melon nevű barátja tér 
saságában Brazíliába utazott. Az egykori 
dúsgazdag embert nem hagyta el törhetetlen 
optimizmusa és tizenkét mindenre kapható 
kalandorral együtt az elhagyott tárnában

Délután az Összes ttlzoltxSk megjelentek a köz­
ségházán s Stuchlik Lajos elnök kezébe letellek 
őfelsége II. Petur királyra a htisvgesküt.

Napvilágra hozták 
Augustus császár 

mauzóleumát
Rómából jelentik: Az Augusteum ki­

szabadítása megkezdődött. Mussolini mi­
niszterelnök vasárnap ünnepélyes külsősé­
gek között maga (ette az első csákányütést 
a lebontásra kerülő háztömbre. Augusztus 
császár mauzóleumát, amely a 19. század 
ban történt átépítése óta Róma legnagyobb 
és legszebb hangversenyterméül szolgait* 
teljesen ki akarják szabadítani az épületet 
eddig körülzáró régi házak és szűk uceák 
tömkelegéből, azután úgy tervezik, bog- ere 
deti alakjában állítják helyre.

Fizessen elő a Fieggeii ö.ságra

i;í>i .£9
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Bécsi színésznő és magyar rendező 
botránypere Los Angelesben

A tárgyaláson váratlan fordulat történt - a bíró hamis esküvel
vádolja Vajda Ernő tanúit

amelyben együtt vannak lcfot ogra I al-
A les angelesi törvényszéken, szómba 

tor. egy évek óta tartó botránypert fejez­
lek be. A per szereplői Aknay Vilma a 
béesi Burgtheater volt művésznője cs Vaj­
da Krnő magyar író. Aknay Vilma 100.000 
dollár kártérítés megfizetésére perelte \ aj- 
da Ernőt, mert házassági Ígéretet tett neki 
és ezt nem tartotta be.

A szombati tárgyalásra X aj da Ernő meg 
idéztette Aknay Vilmát, aki azonban nem 
jelent meg, erre a jelenlevő Vajda Ernő a 
Mró elé állt és heves beszédben tövény- 
.értéssel X .idollá Xknay X ilmát. Alig hang 
zott el a szenvedélyes és kíméletlen vadbe­
széd, mikor felpattant Aknay X ilma ügy­
védje és bebizonyította, hogy

ügyfele egyáltalában nem is kapott 
idézést a mal tárgyalásra, meg nem 
jelenésével tehát nem követel1 el 
törvénysértést.

A bíró ezt meg is állapította, de azért 
a tárgyalás megtartását elrendelte és egy­
másután hallgattak ki azokat a tanukat, aki­
ket Vajda Ernő nevezett meg. Vajda tudva­
levőleg védekezik Aknay Vilmával szem­
ben, aki evek óta pert folytat ellene

házassági igéiét megszegése miatt

A tanuk a legválogatottabban durva és 
képtelen vádakat hangoztattak Aknay X il­
ma ellen és mindenki azt hitte, hogy Xk­
nay ügye elveszett.

Collier bíró azonban hirtelen megszólalt 
és a következő szenzációs nyilatkozatot tet­
te:

— Elfogadom Aknay \7ilma felperesnek 
az előző tárgyaláson tett vallomását és es-
kőjét.

Az itt elhangzott tanúvallomások az 
én megítélésem szerint szemésze­
déit valótlanságok.

A tanukat tehát a ,.Grand Jury“-hez uta-

A tanult igv egy perc alatt
vádló tanukból vádlottakká lellek.

Az amerikai törvény hamis tanú zás ért és ha- 
mis esküért háromtól tiz évre terjedő leg» 
házat szab ki. Az összes amerikai újságok 
szenzációs cikkeket közölnek a hollywoodi 
rémrcgényröl es ezekből a cikkekből kibon­
takozik Aknay Vilma és X ajtla Ernő csak­
nem egy évtizedes kCooruságanak minden 
megdöbbentő részlete. Aknay Vilma, aki a 
bécsi Burg-szinh.iz tagja volt és egy magas- 
rangú diplomata elvált felesége, Budapesten 
a Rcnaisance színházban játszotta X'ajda 
Ernő „Hárem“ című vigjátékának női fő­
szerepét , X ajda Ernő és .Aknay X ilma abban 
az tdőbcri együtt mutatkoztak mindenütt és 
Budapest »z.nm'iz; köreiben mindenki úgy 
tudta, hogy

\ ,ij<li> elválik Amerikában élő fv" 
leségétöi és elvesz-. Aknay X ilmát.

A többit már Aknay Vilma mondja el ke­
resetében, amelyben eredetileg százezer dol­
lár kártérítést követel X'ajda Ernőtől házas­
sági ígéret megszegése miatt. El panaszol ja

keresetében egész kálváriáját: hogyan bir- 
t, rá Vajda Ernő arra, hogy burgszinhá/i 
szerződését felbontsa és vele Amerikába 
■menjen. Hollywoodba villát bérelt a szama­
ra, de valósággal

elrejtette ót a világ szeme elöl. 

KéseiAi, jóval később jött csak rá Aknay

Vilma, hogy Vajda Ernőnek esz ,agaban 
sincsen őt elvenni, mert — felesége és lá­
nya van 1 Mikor ezért viharos szemrehányá­
sokat tett az óriási vagyonú Írónak, ez — 
Aknay szerint — az amerikai Foreign De- 
partnicnthcz fordult és kieszközölte, való­
sággal kierőszakolta, hogy Aknay X ilmát 
egyik napról a másikra

kiutasítsák az Egyesült Államok te­
rületéről.

A többit már nem a perirat mondja 
cl, hanem az amerikai riporterek szcmfij- 
1 essége állapította meg. hogyan küldte X ajv 
da a feleségét Budapestre, hogy itt adatokat 
gyűjtsön perbeli ellenfele, Xknay V ilma ei­
len.' X ajdáné azt akarta bebizonyítani, hogy 
férje nem is tehetett házassági Ígéretet \k- 
nai Xálmának, mert Aknay Xálmának tudnia 
kellett, hogy X ajda Ernő családos ember. 
Ennek bizonyságául magával vitte Holly -

' a sza-vvoodba egy színházi hetilapnak azt

mát,
v a hárman:

Vajda, Vajdáné és Aknay X Ima.

Az amerikai törvények szerint azonban 
ez teljesen közömbös, mert házassági Ígére­
tet nős ember is teheti Aknay X ilma az 
ádáz pereskedés során olyan sok pénzt köl­
tött és annyira kimerült, hogy anyagi igé­
nyeit leszállította 40.000 dollárra: annyira 
amennyit Vajda Ernő egyetlen filmszeená 
riumáért szokott kapni. Az iró azonban még 
ennyivel sem volt hajlandó kártalanítani .Xk­
nay' Vilmát, akinek — a perirat szerint 
— házasságot ígért... A nem mindennapi 
érdekességü per a szombati Ítélettel, úgy 
falszák, befejeződött és most már csak az 
van hatra, hogy a bíróság megszabja: meny - 
ovit tartozik fizetni Vajda Ernő Aknay Vil 
inának? X tanuk számára pedig még az 
v an hátra, hogy ítéljenek fölöttük: hami­
san vallottak-e?

Három évig pincében tartotta fogva 
feleségéi egy skót polgármester

Hét £vi böriiws ítélték Crieff városka polgármesterét aki 
unohaöccséve8 szövetkezve togvalarlotta feleséget, majd az 

örültek házában akarta elhelyezni
Londonból jelentik: Szenzációs ügyet 

tárgyalt a minap a skóciai Perth varos bí­
rósága. A tárgyalás annál is inkább érdekel 
le a város lakosságai, mivel a vádlottak meg 
lehetősen ismert személyiségek voltak, még 
pedig Crieff város polgármestere és unoka
öccse. .

John X avcrlon polgármester négy evvel 
ezelőtt egy dubloi gazdag kereskedő lányát 
vette feleségül X fiatal házasok villájukban 
éltek Crieffben, de igazi harmónia sohasem 
alakult ki közöttük X fiatal asszony végre 
is elhatározta, hogy visszatér szüleihez. A 
polgármester minden körülmények között 
megakarta akadályozni a botrányt, az asz 
szony azonban kitartóan ragaszkodott szán­
dékához,

mire a polgármester elhatározta, 
hogy csendesen „eltünteti az asz- 
szonytt

Crioffben csakhamar hire kerekedett an 
nak, hogy a polgármesterné melankóliában 
szenved és az emberek látták azt is, hogy í hetenként egyszer orvos jön Pert hl» 1 az 

! asszonyhoz. Az orvos azonban nem voil mást 
! mint a polgármester unokaöccse, aki nyil­

vánvalóan tudott unokabátyja szándékáról 
és egyet is értett vele. Az ismerősöknek, 
akik meg szerették volna látogatni a bete­
get azt mondták, hogy a polgármestérné 
nem fogadhat idegeneket, mert ez csak i on­
tana egészségi állapotán. Csakhamar hire 
járt annak is, hogy

a polgár lies'.er a feleségét egy p.n 
céhen rejtette ef és nem ér iMez- 
hetik vefo más rajta kívül, mint a/ 
unokaöccse.

Nyíltan azonban nem mert senki sem I el­
lépni a polgármester ellen.

Nemrégiben atm tán megdöbbentő fordu­
lat t rőt ént az ügyben. Curuc ti szí vieles 
Crieif városka papja egy alkalommal a s0vf

restjében ült a templomban, amikor resz­
ketve és teljesen kimerültén megjelent ott 
a polgármesterné, akin látszott, hogy lor- 
mális halálfélelem kínozza. A pap eleinte 
azt hitte, hogy az asszony megörült és va­
lamilyen el megy ógy intézetből szökött meg
vagy pociig őriiitségi rofíamot kapott. Csak­
hamar azonban meggyőződött róla, hogy té­
vedett. Az asszony clpanaszolta, hogy férje 
három év óta pincébe zárva tartja és így 
akarja megakadályozni, hogy elválhasson tő­
le. X minap véletlenül kihallgatta férje és 
férje unokaöccsének beszélgetését, akik el­
határozták. hogy

az asszonyt elmegyógyintézetbe fog 
ják szállítani.

Mivel tudta, hogy ez esetben élő halottnak 
fog számítani mindent elkövetett, hogy a 
villa pincéjéből valahogy kikerüljön és fá­
radozása sikerrel is járt.

A pap beszállitatta az asszonyt a per­
ibe kórházba, ahol megvizsgálták elmeállm 
potát.

A/ orvosok teljesen egészségesnek 
nyilvánították és ezután az uss/.onv 
meglette a feljelentést a polgárimé'' 
tor és unokaöccse ellen.

Így került bíróság elé a crielfi polgármester 
és unokaöccse. A főtárgyalánon óriási meg­
döbbenést váltott ki a szerencsétlen asszony 
vallomása, amelynek alapján a polgármcs 
lei t két évi börtönre Ítélték. Az unokaöccse 
hathúnapi fogházbüntetést kapott és ezon- 
kivül felelősségre vonja még a skót orvosi 
kamara is.

A lakáü dísze a kép
mimmiiimiiimiiMiiiiimiimimiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiimiiiimmmiiiivimüWiiihwyiiiB'i*

Képeit a legszebben és legolcsóbban Stex-'A.
Lerch János, Noviszád. Futató 1. t
ll^THtiolt Ricntképek nnrr »t'MfltUki ••
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Lezuhant a london-melbownei 
repülőverseny ellenőrző gépe
Ax <feB«£wi 0*€eI!<b«So MlerofSlis«»sup lt»*f*K«isi.i>«*is*

MÜ®t8ézSvl»fS«;i«
közepese m wiS«$* £egn<HK«f«»i»i»

ree»iitiow<ers«;iiyi«í
Londonból jelentik: Szombaton kezdő­

dött meg a világ legnagyobb repülöverse- 
nyc, a london-mclbournei távrcpiilós. Szom­
bat reggel közel húszezer főnyi közönség 
előtt startoltak a versenyzők, de már az elin­
dulás előtt több kellemetlen incidens történt. 
Tulajdonképpen 21 gépnek kellett volna el­
indulnia, die az utolsó pillanatban egy ir 
ezredes visszalépett a versenytől, mert né­
zeteltérése támadt a rendezőséggel.

A másik kellemetlen meglepetés az ame­
rikai versenyzőket érte. Az elindulás előtti 
mérlegelésnél ugyanis kiderült, hogy

a londoni benzin nehezebb az amer 
rikaiánál és így az amerikai piló­
ták útközben többször lesznek kény­
telenek benzi nkészletük c t ki egés z i 
leni. l:_ t I

A szombaton megkezdett versenynek va 
sánmp tragikus epizódja játszódott le Singa 
porc környékén.

A többmotoros angol repülőgép, a>- 
mely a verseny ellenőrző b zo t ágát 
szállította edthg ismeretlen okból 
lezuhant) de utasai életben maradt 
tak.

Újabb híradások a london-mclbournei 
repülőversenyről: A Molüson házaspár hét­
főn hajnalban Anahatba érkezett. Pannen- 
tier és Mill hétfőn reggel folytattak útjukat) 
Singa poréból.

Allahabadból érkezett jelentések szerint

a Molüson házaspár a londot.yrrtcl- 
bournei repülőversenyen való továb 
bt részvételtől visszalépett. j

Váratlan fordulat a 
becskereki pénzhamisítás

ügyében
Andrijevics azt állítja, hogy Arnold András és nővére is 

résztvett a hamisításban

Recskerekvöl jelentik: A fíeyser Jr. féle pénz. 
hamisítási afférban újabb szenzációs fordulat állott 
be. Andrejcvics Dragoljub a hamisító társaság egyik 
tagja kihallgatásra jelentkezett Brunkovics Sztevan 
vizsgálóbírónál és

súlyosan terhelő vallomást tett a már ' !/■«- 
gálati fogságban levő, de mindvégig tagadó 
Arnold András volt teológus és nővére Ar­

nold Nusi volt szinimi vendek ellen.

Vallom;! sábnn Andrejcvics előadta, bogy a pénz­
hamisítás főszervezője Arnold András volt, aki

I néha Beográdban öt hónapon át készített hamis 
J pénzt a Reyser dr. által készített klisékkel. A pénz-« 

hamisításban aktiv résztvett Arnold Nusi is, aki 
segédkezett a munkálatokban.

Andrejcvics vallomása alapján a vizsgálóbíró 
kiterjesztette a vizsgálatot Arnold Nusira is, de 
nincs kizárva, hogy a vallomás alaptalan és Andreje- 
vies csak bosszúból nehezíti meg Arnoldék helyt 
zetet, akik legutóbb őellcne és felesége ellen tettek 
sulyosnn terhelő vallomást.

— O—

Sborenovác gyászünnepálye
Skorenovnc község lakossága igen szc 

gény és tgy meglehetősen kevés volt azok­
nak a száma, akik személyesen is részlvc- 
liettek a király temetésén és ezért a falu 
otthon adott kifejezést végtelen fájdalmának 
A köz jég lakossága gyűjtést indított és a 
gyűjtésből befolyt összegen ezüstkoszorut 
csináltattak, amelyet a király gyászkeretes 
arcképével együtt a templomban kitettek. 
A nép egész napon keresztül járult a koszo 
ru és a kép elé, amelynél a helybeli önkén 
tcs tűzoltók és az elemi iskolás gyermekek 
álltak diszőrséget.

Este hat órakor rövid gyászszertartás 
mellett a koszorút beszentelték, majd fák­
lyás menettel a fűzöltózenckar gyászzenéje 
kíséretével átvitték a községházára. Zsiv- 
lcovics igazgatótanitó és dr. László Imre szó 
noklatai után befejeződött a gyászünne- 
pely, amelyen az egész falu lakossága részt 
vett.

A koszorút Gancsov Ferenc községi bi" 
ró vitte a falu kiküldötteivel a temetésre.

íizcnegsj utasává; 
a tengerbe zuhant egy 
silasszállllé repülőgép
Mclbourncből jelentik: Egy ausztráliai 

utasszállító repülőgép, amelynek pénteken 
kellett volna^ Mclbournebe érkeznie, útköz­
ben eltűnt. Azonnal megindították a gép 
után a kutatást, mert az volt a feltevés, hogy 
esetleg ismerőien helyen kényszerleszállást 
végzett. A gép keresését most abbahagy­
ták, mert

a legújabb jelentések szerint attól 
tartanak, hogy a Vilson hegyfok 
közelében a tengerbe zuhart.

A repülőgépen a két pilótán kívül 9 
utas volt.

Újabb forgószél 
pusztított Manillában

Monill'iból jelentik: Luzon szigetén va­
sárnap isínét forgószél pusztított, öt ember 
meghalt. «

Az anyagi * rf 250 ezer dollárra 
becsülik. Az emberek százai maraa- 
tak hajlék nélkül.

Kéthavi fogházra itélfok a volt fordái adóügyi
jegyzőt és írnokot

Becskerekről jelentik: \ törvényszék Vojvodics 
Ivó tanácsa tegnap tartotta meg n perújrafelvételt 
tárgyalást Kunics Endre 31 éves volt tordui adó­
ügyi jegyző és Jacko Lajos községi írnok htinperé- 
ben. Kunics és Jncko ellen az a vád, hogy az 1920. 
évi adótúlfizetéseket

azok javára írták, akik nem fizettek adójukat

Védekezésükben a vádlottak előadták, hogy a jegyző 
utasítására cselekedtek. Az adóátírásokból semmi! 
anyagi hasznuk nem volt.

A bíróság a vádlottakat bűnösöknek mondta 
ki és két-két havi fogházra Ítélte őket. A vádlottak 
az ítélet ellen felebbeztek.

a spanyol kormánycsanatok 
megszánták flsturiát

Madridból jelentik: A belügyminiszter 
rium közlése szerint Asturiában a csapatok 
összevonása nem ütközik semmiféle ellenál­
lásba.

A kormányosa pút ok megszállták As 
luria valamennyi fontosabb pont­
ját.

A bányavidék nyugati részén, ahol már 
teljes a rend, 3000 fegyvert foglaltuk le.

November 7-én tartják meg 
a noviszádi Báthory-uccai 
családi dráma ügyében a 
fötárgyalást
Ez év juitius elsején, mint ismeretes, a 

noviszádi Báthory uceában megrendítő csa 
' Lidi dráma játszódott le. Kolompár -Josz.ip 
ctgányzenész féltékenységi rohamában szinte 
megszámlálhatatlan késszurásssal meggyil­
kolta feleségét Szabó Agnes énekesnőt, az- 
ufin pedig közel harminc szúrást ejtett ,sa­
jtit magán.

Az asszony a helyszínen nyomban ki-

szenvédett, míg Kolompár hosszas bctegcska 
dés után végül is fclLábadt. Az államügyész­
ség Kolompár Joco ellen kegyetlen módon 
elkövetett hitvesgyilkosság címén emelt vá­
dat és a per főtárgyalását ez óv október 
10-rc tűzte ki.

A tárgyalást a marscillci merénylet kö 
vefkcztében elhalasztották.

A törvényszéki tanács most u j napot tű­
zött ki a tárgyalás megtartására. Eszerint 
Kolompár Joco gyilkosság! ügyét november 
7-én tart ja meg a törvényszék büntető la­
ir s:i. A bűnügy tárgyalása iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

„ALGA“ masszázshoz reuma, isiász, csontfáj- 
dalmak, emésztési nehézségek és izombántp.l- 
mak esetén.

Öntsön a tenyerére némi „ALGA‘‘-t és dörzsölje be 
azt a testrészt, ahol a fájdalmakat érzi. Ha a tenyere 
megszáradt, akkor végezze el ezt a műveletet így 
(egyen többször, majd a bedörzsölt testrészt gön­
gyölje be meleg gyapjukendövcl vagy zsebkendővel 
A masszázst naponta két-háromszor kell végeznv 
szükség esetén még többször. Már az első dörzsö­
lésnél kellemes hatást érez és fájdalmai csökkennek, 
Amint a legcsekélyebb bántalmakat érzi, azonnal 
masszírozza magát „ALGA*-val, mert a fájdalmak 
elhanyagolása súlyosabb megbetegedések előfutárja 
lehet, amelyet teliét így kevés .ALGA"-val meg­
akadályoz.

,ALGA*‘ mindenütt kapható, 1 íve? 14’- dinár.
ken. Br. 18117/33
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Szasoíica iőíertií szobrot cadací 
/Udiszaeiar Kimig tinitHírc

«—« rssstFJSsaBtsssass^*1
Szubotica város képviselőtestülete uj összeté­

telében hétfőn délelőtt tartotta meg első érdemleges 
közgyűlését, amelyen több fontos ügyben hátú- 
r óztak.

A közgyűlést kilenc ómkor nyitotta meg Ivko. 
\i; Ivandékies ívun városelnök, majd négytagú 
,elülő bizottságot küldtek ki annak a bizottságnak 
jelölésére, amely mintegy a régi városi tanács helyett 
tanulmányozni és véleményezni fogja a közgyük-, 
set,re kerülő ügyeket. A jelölő bizottság tagjai (Ír. 
Miladinovics Radivoj, Ispanovics Maii ja, Pendzsics 
Gyuríca és Matkovics Nikola voltak. A jelölő bi­
zottság a következők megválasztását indítványozta: 
dr. Miladinovics Radivoj, Pendzsics Gyurka, dr. 
Manojlovies Vladiszláv, Fisz tér Gusztáv, Ispanovics 
Mattja, Soksios Jcrko, Vukovics Andin és Prcsics 
Iván- A közgjTÜéscfn egyhangúlag ki is mondta ezek 
megválasztását.

Ezután a polgármesteri tiszteletdíj megszavazása 
került napirendre. Ivkovks Ivamdekics Ivan vá­

roselnök, mint érdekelt személy helyütt Rojcs Balázs | 
püspöki vikárius helyettes vette át az elnöklést és 
az újonnan megválasztott bizottság tanácskozásra 
vonult vissza, hogy javaslatot terjesszen elő a ker­
tien A bizottság nevében dr. Miladinovics azt in­
dítványozta, hogy ugyanannyi tiszteletdijnl állapiig 
sanak meg a városelnök számára, mint amennyit, 
mint polgármester élvezett, vagyis havonként 7100 
dinárt.

Az indítványhoz elsőnek Ltmgulov Radivoj szolt 
hozzá és nagyobb lieszédlxm azt fejtegette, bogy a 
városnak most alkalma nylna, hogy a törvény szel le­
mé-ben megtakar!tást eszközölhessen, ezért negyven 
százalékkal kevesebb tiszteletdijat kellene megái la­
pítani a város elnöknek, miután a városi alelnökség 
a törvény szerint is fizetésnélküli tiszteletbeli ál. 
lás.

Pendzsics Gyurica és Prcsics Tvan a fizetés 
leszállítása ellen beszéltek, mire a közgyűlés meg­
szavazta a havi 7100 dináros íisztcletdijat.

Ezután Vuics Milan dr. és Cicics Szlavko ügy. 
védet választották meg a városi iratok hitelesítőül. 
Helyetteseik dr. Mati jevics Lázár és dr. Lij>ozcncsics 
laiszló ügyvédek. A fegyelmi bizottság tagjaivá dr. 
Miladinovics Radivcyt ós Vukovics Antant a városi 
pénztár ellenőreivé Brankován Ivan, Mandics Ni­
kéiét, Zvekanov Antalt és Vuics Radomirt vá­
lasztották meg. Elhatározták, hogy kun- fogják a 
városi alelnöki állás kreálását és a választások előtt 
vajé) kinevezés utján való betöltését. Végül azt a 
javaslatot tárgyalták, hogy Őfelsége Vitéz I. Alek" 
szandar király emlékére emeljenek szobrot a város 
főterén és hogy mielőbb fejezzék be az Alekszandur 
királyról elnevezett nacionális intézmények szék­
hazának építését.

A bizottság elvben elfogadta mindkét indítványt, 
miután azonban nem volt idő a részletek kidolgo­
zására, javasolta, hogy a kérdésben a legközelebbi 
közgyűlésen tehessen előterjesztést.

ü rnaggar minlszterclitöh KraítlMMía
utazott

raaéqar-lenéuel KuBtieir
szerződési iriak aia Ifiarsoban

Varsóitól jelentik: Gömbös Gyula magyar mi­
niszterelnök és kísérete hétfőn reggel 7 óra 30 perc­
kor Krakkóba utazott. A magyar miniszterelnök 
még este beszállt a vonatba és a/ éjszakát háló­
kocsijában töltötte. Búcsúztatására vasárnap este 
megjelentek a pályaudvaron a miniszterelnökség 
és a külügyminisztérium kép\iseloi.

( ünibös magyar miniszterelnök varsói tárgyalá­
saival kapcsolatban közük, hogy vasárnap Varsóban 
magyar—lengyel kulturális egyezményt Írtak alá, 
amelynek célja, hogy a baráti kapcsolatokat, amelyek 
a két nép között századok óta fennállónak az 
eddiginél rendszeresebb és szélesebb alapokra fék. 
tessék. Tudományos, irodalmi és kulturális közös 
szervezeteket alapítanak, amelyek célja a kölcsönös 
érintkezés és kölcsönöz támogatás.

Gazdasági egyezményt is kötöttek, amely- 
magyar—lengyel vegyes bizottság kiküldé­

sét Írja elő.

Az egyezmény a két ország idegenforgalmának 
kölcsönös fejlesztésűre vonatkozóan is tartalmaz 
megállapodásokat. IIirsze.ini a kyrö\ idebb időn 
belül összeül a bizottság, hogy előkészítse es kidol­
gozza azt az anyagot, amely a két ország gazdasági 
forgalmának megerősítését célozza.

Gömbös magyar miniszterelnök varsói tartózko­
dása során többek között kihallgatásom jelent meg 
Pilsudszki marsallnak A két államférfi két és 
félórás eszmecserét folytatott.

Krakkóból jelentik, hogy Gömbös magyar mű 
niszterelnok és kísérete tegnap délután negyed 2 
órakor megérkezett Krakkóba, ahol ünnepélyesen 
fogadták. A magyar miniszterelnök este risztre!t a 
lengyel magyar egyesület teáján, majd háromne 
gyed tízkor Bécs felé tovább utazott, ahonnan ma 
délben érkezik haza Budapestre.

A magyar miniszterelnök október végén, vagy 
novcml>er elejém utazik Rómába.

Borzalmasan megcsonkított gyermek- 
hullát vetett ki a Tisza Petrovosze'únál

Tegnap délután bizottság szállt ki a helyszínre a vizsgálat
megejlése vegeit

ffi |UffOSZ!ÚVl0! BPIPPffb
emléhiilése NoviszMore
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a noviszádi 

Habag ház gyászba vont nagytermében, amelyet zsu. 
folásig megtöltöttek a Jugoszlávia minden , -zéből 
érkezett német kiküldöttek dr. Keks elnök vezc 
tése mellett nagyszabású emlékülést tartottak. Az 
emlékülésen megjelent dr. Zeo Jovan segédbán, 
dr. Borota Braniszláv városi elnök, Belies Vladimii- 
tábornok hadtestparancsnok, valamint mindén német 
kulturális és humánus egyesület küldöttsége.

Az ülésen a Frohsinn német dalárda gyász, 
dalokat énekelt, majd dr. Krafft István, a jugoszlá. 
Viai németek vezére tartott maga sszámval ásu be­
szédet, amelyben ismertette Egyesítő Vitéz I. Alck- 
szandar király életét, telteit és dicső munkásságát, 
majd valamennyi német nevében fogadalmat tett, 
hogy valamennyien hűséges fiai lesznek II. Petar 
királynak, akit sziwel-lélekkel készek szolgálni.

A megjelentek ezután három percig tartó hall­
gatással és felállással áldoztak az elhunyt nagy ki­
rály emlékének.

Dr. Krallt beszéde után újabb gyászdalokat 
énekelt az énekkar, majd a gyászülés „Dicsőség a 
nagy királynak“ és Éljen II. Petar király“ felkiál- 
t ásókkal végétért.

A noviszádi ügyészséghez tegnap reggel jelentés 
érkezett, amely szerint a Tisza Búcspclrovoszelönál 
vasárnap este 7 óra tájban borzalmasan megcsolv- 
kitott gyermekbullát veteti partra.

A jelentés szerint

a három év körüli gycrmckhullának a feje, 
két keze és egyik lába hiányzik.

A borzalmasan megcsonkított hóHtesteT poros 
trikóruha fedi, a megmaradt lábon barna cipő van.

Mivel a holttest személyazonosságát nem lehet 
megállapítani, a noviszádi ügyészségről tegnap dél­
után bizottság szállt ki a helyszínre a vizsgalat éa 
boncolás megejtésc végett-

A titokzatos holttest ügyében megindított vizs­
gálni elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

OyllhossíW Bácshan
Szó ml xjrból jelentik: \ asúmap délután 1 óra­

kor Bácsban véres gyilkosság történt.
Pnvlik József 32 éves bácsi gazdálkodó hé" 
só gtel többször mcllhcazurta özvegy Rótli
letvánoé, szak tett Holzecliuh Éva 56 éves

asszonyt, aki a kapott sérüléseibe rővM 
idő múlva belehalt.

Pavlik, tette elkövetése után önkéWt jejentkevett. 
a hatóságoknál, ahol leír.. Lozlatták és megkezdték 
kihallgatását. A aaomhori ügyészségről bizottság 
szállt kj a helyszínre.

HALLO
Budapest

Lelbach Irén, akiről a lapok azt írták, 
hogy válik a férjétől, Albrecht főhercegtől, 
Budán 36.000 pengőért egy kis palotát vett.

Nubecourt
Pomcarei vosömap reaßel lemetiéK el 

Noubecourl lolhnrlnűlal Inluhnn. X kö/túr- 
sastiüi emöh KépvlscieíéDen LeöUSo! t£nke«- 
muhi, a ttormúnu résziről pedlf? Berrlo 
és Tardlcn leien! mei* a «emelésen. A nu 
bt^ourit neszenlelést fiinlst verrtunl pilspftSt 
véaezfe, aki rövid öuászbeszédel is mon 
dőlt.
Róma

Mussolini rendeletére az olasz miniszter 
elnökség sajtóirodáját „Sajtó és propaganda“ 
államtitkársággá szervezik át, az eddigi sajtó­
főnöknek Ciano Galezzonak, Mussolini veié­
nek vezetésével. A fasiszta lapok hangsúlyoz­
zák, hogv ennek a propaganda osztálynak nem 
a sajtó ellenőrzése és nem a fasizmus külföldi 
terjesztése lesz a föladata, hanem a sajtó és 
irodalom munkásainak tanulmányi és informáló 
központja lesz.

«R, . yívjrí-.’í ».SSWWhie
mim*:
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iíakcsciics lEiűapcsíi füífosziáv kövei tegnap szökési 
ledőlhet npftoíf ál a mapar Hülűpminiszierinmban
Ä &*®weií «s£ij íh>®rw«í <Rí*e5#iKii $e^lhiuí«Brf4is«r’8f

i«bims«6 l«éri o m«$Sag_r flioiésásSoüiióa és leiarlóz-

Budapestről jelentik: Vukcsevics budapesti j ugoszláv követ tegnap délben megj eleut a 
magyar külügyminisztériumban és szóbeli jegyzéket adott át Hóry Andrásnak, a külügyminiszter 
állandó helyettesének. A jegyzékben a jugoszláv kormány egy horvát egyén felkutatását és le* tartóziatását kéri a magyar hatóságoktól.

Az illető a Franciaországban letartóztatott merénylők vallomása szerint bünrészesség- 
gal gyanúsitható. A megke1 esés folytán a magyar hatóságok a legerélyesebb és széleskörű nyomozást azonnal folyamatba tették.

Vukcsevics kövét látogatása -alkalmával egyúttal köszönetét tolmácsolta a részvétért 
amit Magyarország Ufelsége Alekszandar király halála alkalmából tanusitott,

HÍREK
mm !■—uniiiiifiirmmifirTTTnrn-miinrnnriiiiiiiiin  ............ ......... ..... _mm

___ aejagatear____
Szerkcrztöség es Kiadomvata. iNoviszad, Kralja Petra 
ucca 30., i, emelet. Telelőn 21 — 37, éjjel 20- 5ti.

Szubotlca, Knjaza Mihaila ucca 2, Telefon 6—70 
Előfizetési ara egv hónapra !-'• dinár, 3 hónapra 50 
dinár Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 
90 dinár. I gyes szám ára hétköznapokon fél dinár, 

vasárnapon 2 dinár
\ Megjelenik héttő kivételével mindennap reggel.

felhívás a noviszádi rom. halolihas 
hlvehhezl

Figyelmeztetjük híveinket, Hogy n hitközség ha­
tározata értelmében, a már hónapiok óta hirdetett

30 évet meghaladó sir és kripta hol vek végső
megváltási határideje ez évi novcmlicr hő 

1-évcl lejár.

Későbbi jelentkezések figyelembe nem vehetők. 
Ezúton és ismételten figyelmeztetjük híveinket, hogy 
a sírok tisztogatása alkalmával a szemetet ne do­
bálják a szomszédos silókra és a sírok közötti át­
járó utakra, hanem az arra kijelölt helyre, de 
legalább is a legközelebbi útra köteles mindenki 
elszállítani.

Noviszád, 1034. október hó.

A Rőm. Kát. Hitközség Elnöksége

Éllel sohtieluen hödköpződcs
Európa északi felében, továbbá Olaszorsz.úg déli 

vidékén szeles és esős az időjárás, a középső részt*, 
ken csendes, nappal enyhe és túlnyomórészt éjjeli 
fagyokkal ködös időjárás uralkodik.

A legközelebbi 24 órára délnyugati légáramlás 
'árható, csak kevés cső, éjjel sokhelyen ködkcpzőL 
dós. A hőmérséklet alig változik.

■
vizaiias

A Duna Rajáig apad, lejebb árad, alacsony vizf- 
állasu. Noviszádnál tegnap 214 centimeter volt a 
Rúna vízállása. A tegnajzelőtti helyzethez viszonyítva 
28 centimétert áradt.

♦ * ♦

— OfVOSi hír. Dr. A miau Dezső ideg­
orvos visszaérkezett és újból rendel Noviszád, 
Kralja Alekszandra 16. sz, alatt.

Lemondott a görög belügyminiszter. Athén­
ből jelentik: Jaunapulos belügyminiszter benyújtotta
lemondását.

Romániában havazik. Csíkszeredából jelentik,- 
aiegye egész területén megindult tegnap a ha- 

Vaz,ls' K környező hegyeket mindenütt magas hó- 
^teg borítja.

— Két repülőgép összeütközött Romániában. Ru- 
ftresthül jelentik: Gyula fehérvár közelében két tel­

je« sebességgel haladó repülőgép összeütközött a 
evegőhen. Mindkét gép lezuhant, Di mi trésen Aris-

hadnagy szörnyethalt, n másik gép pilótája 
ejtoei nyűvel kiugrott a gépből és sértetlenül földeli

Ban Hatezer űlaár íizdcs* szárazták 
men a noviszáli alciaasisck

A városi Közgyűlés cs*u része sohaüolífi a hatezer dinár lizclésl
Noviszád város képviselőtestülete teg­

nap délután öt órai kezdettel közgyűlést 
tartott. Az aj városi törvény szerint az el­
nök a közgyűlést csak akkor nyithatja meg, 
ha a tanácstagok közül a felénél eggyel több 
van jelen a közgyűlésen. A törvény előírásai 
miatt tegnap fél órás késéssel nyithatta csak 
meg az ülést dr. Borota Braniszláv város 
elnök, mert csak akkorára gyűlt össze meg 
felelő számú családtag.

A közgj ülés megnyitása után azok a ta 
nácstagok tették le a hűségesküt 11. Peter 
királynak, akik az első közgyűlésen nem 
jelentek meg.

Dr. Rajics Milorad városi főjegyző fel 
olvasta azután a városi elnökség javaslatát 
az állandó alelnöki állás megszervezéséről 
és a városi szabályrendelet módosításáról. 
A javaslat szerint az állandó a’elnök fizetése 
havi hatezer dinár, hatásköre pedig ugyan­
az, mint az elnöké. Mindent aláírhat, ki­
véve az illetőségi ügyekről szóló aktákat. 
A szabályrendelet módosítása ezenkívül fel 
hatalmazza az egyes ügyosztályvezetőket, 
hogy bizonyos aktákat maguk is aláírhat­

nak.
A javaslathoz elsőnek dr. lUjcs Rado- 

szláv szólt hozzá, aki kijelentette, hogy 
nem fogadhatja ezt el, mert a mostani vá­
rosi tanács nem vállalhat terheket, ame­
lyeket a megválasztandó városi tanácsnak 
nak kell fizetni. Sokallja a hatezer dinár ha­
vi fizetést is. Popov Racko azt indítványoz 
za, mondja ki a közgyűlés az a*elnöki állás 
megszervezését, de a szabályrendeletet ne 
szavazza meg.

Dr. Borota Braniszláv városi elnök ki­
jelenti, hogy a közgyűlésnek ma kell meg­
szavaznia az alelnöki állás megszervezéséről 
szóló szabályrendeletet, mert a törvény ér­
telmében ma van ennek az utó.só napja.

A közgyűlés végül is 17 szavazattal a 
többi ellenében elfogadja a városi clmi..ség 
javaslatát az állandó alelnöki álás megszór 
vczéséről.

A közgyűlés ezután megválasztotta az 
első és a másodfokú fegyelmi bízót Dogba 
két két tagot, utána pedig elintézte a napi 
renden levő többi tárgyakat: n\ ugdijuzáso- 
kat és egyéb kisebb javaslatokat.

— Garami Ernő agyvérzést szenvedett. Rudapest 
rol jelentik: Garami Ernő nemzetgyalázási perében 
tegnap kellett volna a tárgyalást megtartani, Garami 
ózonban nem jelent meg a tárgyalásson. Védője 
hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy Ga­
rami agyvérzést kapott és ebből kifolyólag baloldali 
hüdésben szenved. A törvényszék a tárgyalást el­
napolta.

— A temerínl csend őrség fct.irtőzrtatott 
két betörőt. A temeri ni csendőrség letar­
tóztat.; Kovács Mihály vclikibecskcrcki és 
Megyeri József itebeji munkást, akik októ­
ber 18-án Jareken betörtek Lenit írd Georg 
és K lemen sz Borbála villájába, a'onnan kü­
lönböző tárgyakat loptak. Mindkettőjüket 
átadták a noviszádi törvényszék vizsgálöbi- 
r áj irt mk.

— Gyengélkedés idején* különösen ha 
a rosszul létet szorulás vagy keresztfájás 
fokozza, az enyhe és igen kellemes termé­
szetes „Ferenc József" keserüviz mindig 
puha, könnyű székürülést és kielégítő e- 
mészitést szerez.

—O-—

Külföldi tőzsdezSrlatok

A dinár árfolyama. Rudapest 7.80 —8.30, Prága 
52.80 53.20, Berlin 5..(53 3.67, Lantion 215.50.

Zürich. Beográd 7.00, Paris 2021.25, London 
1509, Newyork 304.75, Brüsszel 71.60, Milánó 20.26, 
Madrid 41.875, Amszterdam 207.175, Berlin 123.35, 
Bukarest 3.06.

— Memlclényi László lett a budapesti tőrvény.
szék elnöke. Budapestről jelentik: A kur.a másod­
elnökévé kinevezett Töreky Géza helyébe a tör­
vényszék elnökévé Medelényi László kúriai bírót 
nevezték kp

— Hathetes ingvrnes szabó tanfolyam nyílik Nc- 
viszá-don. A noviszádi kereskedelmi és iparkamai-u 
kezzdemenyezésére hatliclos ingyenes szabótanfolyam 
nyílik a szabómesterek és segédek továbbképzésére» 
A tanfolyam, amelynek előadója az ipar és Tercsi, u 
delem előmozdítására alakult állami intézel beográrii 
szaktanára lesz, három hét múlva megnyílik. A tan­
folyamra eddig 28 személy jelentkezett,

— összeütközött egy autó és egy kocsi No vi­
sz cd on. Tegnap este hat óra tájban a Bratya Ribnil- 
kára uccából a Magyar ucca felé hajtott egy kocsi, 
inig a Magyar ucca felső részéből az állomás fele 
egy autó igyekezett meglehetősen nagy sebesség­
gel. A sofőr, aki az utolsó percben vette csak észre 
a s<V t uccából jövő kocsit, kerülni akart és autó­
jával nekihnjtott egy fának. Az összeütközés kö­
vetkeztében a fa kettétört, a gépkocsi védőüvegje 
eltörött és az üvegszilánkok a gépkocsivezetőt az 
arcán könnyebben megsebesítették. A baleset után 
a kocsis, akinek semmi baja sem történt, nyugodtan 
elhajtott, a gépkocsi vezető pedig orvoshoz ment és 
bckötöztelte sérüléseit.

saját, érdekében hivatkozzék
a Reggeli Újságra!



== s 1934 október 23

— Influenza, spanyoljárvúny rur kgyul­
ladás, az orr és garat elnyúlkasodása, a 
mandolák megbetegedése, valamint izületi 
bajok vagy (üdöcsucshurut esetén gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei a termé­
szete . ,.Eer®nc József“ kescvüyiz haszná­
lata által gyakran és alaposan kitisztittssá- 
nak. Közkórhézak főorvosai me,állap:1 ott ált, 
hogy' a Ferenc József viz lázzal járó fertőző 
betegségeknél is nagy szolgálatot tesz a 
szén ved "> emberi ségnek.-

m

Egymonrtofos vidéki hírek
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BACSTOPOLA

v\ topolai cigányzenészek népes kül­
döttség kereste fel Markusev Milán köz­
ségi elnököt és a zenctilalomra való tekin­
tettel községi segélyt kért, amit az elnök 
kilátásba is helyezett számukra.

A topolai rendőrség Tandori István 
munkanélkülit Csantavirre, Beszédes J mos 
munkanélkülit pedig Sztaramoravicftra to- 
loncolta.

Anyakönyvi "h’irck. Született: Szokics 
Bogdan, Hoffmann Jusztina, Pichl Tamás, > 
Becskei Katalin, Blazsek Katalin, házassá- J 
got kötött: Lukács Péter — Apró Erzsébet j 
tel és Dudás Sándor — Kisgyörgyei Má­
riával, meghalt: Scherk Dezső 77, Huber 
Elek 58 éves korában.

BOCSAR:

A helybeli kulturális és társadalmi egve* 
stíletek hódoló táviratot küldtek őfelsége II. 
Petur királynak.

Az ígyos-bocsárt ármentesitö társulat 
felhívja tagjait, hogy hátralékos tagdíjaikat 
három napon belül végrehajtás terhe mel­
lett fizessék ki.

A római katolikus hitközség felszólítja 
tagjait, hogy az 1931—32. évre szóló hit­
községi adót rü\ id időn belül végrehajtás 
mellett fizessék ki.

— Meghall egy százéves asszony« ak> 
iick atya "Napoleon őre iicz tartozott Szent 
Ilona s* " n. Londonból jelentik: Tristan 
3e Cunha, a világ legelhagyottabh szigete er 
.v eszitette legöregebb lakóját Mrs. Mary mi­
ne Grcent, a hires Peter William Green m^,, 
nyét, akit „Tristan de Cunha kormányzó­
ja név cn ismertek. Green asszony 101 évet 
ért meg. Atyja, Alckszander Cotton, Tris­
tan de Cunha szigetének legelső európai te­
lepesei közé tartozott. A szigeten való lete­
lepedése előtt tagja volt az angol őrség­
nek, amely Szent Ilona szigetén Napoleon 
császár őrizetével volt megbízva.

— t.leunt napszámos. Szomborból jelentik: Vinc­
iinkéi Adum 32 éves csonkái napszámos vasárnap 
reggel 9 órakor a Vrhász felül jövő tehervonati 
elé vetette magát, amely hulálragázolta. Tettének 
oka isii*rétien

— Elkészült Temcrin község zárszámadása. Az 
1938. év és 1934. első felének zárszámadását lezár­
ták. A számvizsgáló bizottság n számadás teljesen 
rendben találta. A bizottság a legközelebbi községi 
képviselőtestület elé terjeszti a zsárszámadúst a 
felmentvény megadása végett.

— t jabb emberrablás Amerikában. — 
Ncvvyorkból jelentik: X Kentucky állambeli 
Louisvilieben banditák elhurcoltak Miss Bar­
ry Stolt, az állam egyik leggazdagabb csa­
li ádjának tagját. A banditák ötvenezer dol­
lar váltságdíjat követelnek Stol kisasszony
szabadonbocsá tusáért.

If. teása nov. £. és 7.
Újítsuk — vásároljuk sors- 

I jcfTvcínket a föelárusitónál

j i-USilG iíihb tdiite elében
I Noviszád, Kralja AleV. Szandra nlicn 13.

A bécsi piacon megjelent a román 
takarmányliszt és korpa

Teljes üzlettelenség a gabonapiacon

A gabonapiacon móg mindig teljes az üzlet télén- 
ség. Búzát sem a Prizad sem a malmok nem vásá­
rolnak és i, gy üzlclköztcsek nincsenek X tengeri 
üzlet is teljesen megállóit és most attól kell tartani, 
hogy a takarmányliszt és buzakorpa üzlet is el­
lanyhul. Eddig a bécsi piac nagy mennyiségben vá­
sárolt takarmánylisztet és búzát. A takarmány-' 
lisztért 110, a buzakorpáért pedig 85 dinárt fizet­
tek. Most azonban megjelent Becsben a romániai 
takarmányliszt és buzakorpa. A romániai takarmány­
lisztet 03 95, a búza korpát pedig 73—75 dinárért
kínálják. Ilyen körülmények között ma a bécsi 
piacot a romániai export vette birtokába.

Növiszfiűí termcnuiiőzsde
A noviszádi terménytőzsdén tegnap a következő 

árakat jegeyzfcék:
Bnza: 80 kgos 2% prolifik nélkül. Tiszai hajó­

ból Csuingig októberre 134, ('surug alatt októberre 
133, bégai hajó októberre 133, csatornái hajóból 
Kula és Becse között októberre 132, 79 kgos 2°/o 
prolifik ncdkiil októberre bácskai és bánáti dunai 
hajóból 131, szerem i dunai hajóból 124, szerem i 
szávai hajóból 120.50, csatornái hajóból Crvenka 
és Bczdán között 129. Újbúza 79 kgos 2°o Novjszád 
környéki 112 114, Szombor környéki 109—111, kö­
zépbácskai 113—115, felsöbácskai 113—115, tiszai 
hajóból 122—124, dunai hajóból bácskai és bánáti 
120—122, bégai hajóból 121-123. felsöbánáti 112— 
114, dél bánáti 110—112. szerémi 110 112 szlavóniai
112—114.

Rozs: háeskni 105—107.50.
Árpa: bácskai és szerémi 65 66 kgos 102.50— 

105, bácskai és szerémi tavaszi 67 68 kgos 120— 
122 50.

Zab: bácskai, szerémi és szlavóniai 70—72, 
bajn: ól 80 82.50.

Tcn~rri" bácskai 81- 83, bácskai Szombor kör­
nyéki 81—83, bácskai szárított 65—67, bácskai de­
cember—januárra 60 - 62, bánáti szárított 63 65,
szerémi öreg indjijai paritásban 81 83, szerémi
szárított indjijai paritásban 65- 67, szerémi indjijai 
paritásban december januárra 60—62, szárított hajó­
rakomány 75—77.

Búzaliszt: bácskai és bánáti nullás gg és g 
190-210, kettes 170—190, ötös 150—170 hatos 125— 
145, hetes 110—115, nyolcas 105—110, szerémi és 
szlavóniai állomásról nullás gg és g 187.30 -197.50, 
kettes 167.50—177.50, ötös 147.50—157.30, hatos
122.50— 132.50, hetes 107.50—112.50, nyolcas 104— 
106.

Buzakorpa: bácskai és szerémi jutazsákr.kban 
79—81, bánáti jutazsákokban 76—78, hajóból juta- 
zsákokban 82— 84.

Fehérbab: bácskai és szerémi 2»ó zsák nélkül
132.50— 135, fehér hajóról zsák nélkül 137.50 - 140.

Irányzat: Gyengébb.
Forgalom: Közepes.

Szombori lerntánuíőzstic
Búza: bácskai, Szombor környéki 103 110. fel­

sőbácskai 109—111, szlavóniai 110—113, szerémi 108 
—110, Tisza bácskai 120- 122, Tisza bánáti 120— 
122, felső bánáti 112— 114.

Rozs: bácskai vasul 105—107.50.
Zab: bácskai vasút 70—72, szerémi cs szlavóniai 

70—72.
Árpa bácskai 102 104, szerémi 102—104, bács­

kai tavaszi 120—122.50, baranyai tavaszi 120—125.
Tengeri: bácskai vasút prompt 07 - 09, Szombor 

környéki prompt decemberre 59—61, bácskai vasút 
szerémi 67—69, bácskai vasul decemberre szerémi 
59—61, bácskai szárított 74—76.

Bab: szokvány 132.50—137.50.
Búzaliszt: nullás gg és g 190 210, kettes 160— 

190, ötös 150—170^ hatos 124—145^ hetes 110 — 115, 
nyolcas 102.50—137.50, korpa prompt 80—82.50.

Irányzat: Lanyhább.

Arak a budapesti terménytőzsdén cs h;. dő- 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata tartott volt. Tiszavidéki búza 
legalacsonyabb árfolyama 16.15, legmagasabb 16.80, 
felsőtiszai 15.80—16.45, egyéb származású 15.75— 
16.25. A határidőpiac irányzata gyengébb volt. Búza 
márciusra 16.73—16.75, májusra 17.00—17.02, rozs 
márciusra 13.15—13.19, tengeri májusra 10.68—10.70.

— Elhalasztótok a liecskcrrki Imaapostolság 
jubiláris ünnepségét. Becskerekről jelentik: A becs- 
kerek i Imaapostolság novemberre nagyszabású ju­
biláris ünnepségeket tervezett az egyesület tízéves 
fennállása alkalmából. Az ünnej>ségeket az országos 
gyász miatt későbbre halasztották.

— föjjön és győződjék meg Szubotícán a 
Moszkva vendéglő és étterem ételei- és ita­
lairól az állami adóhivatallal szemben.

— Bccskcrck város megörökíti Őfelsége Alek" 
szandar király emléket. Becskerckről jelentik: Becs­
kerek város polgársága vasárnap délelőtt Rajics 
Toso dr. képviselő összehívására értekezletet tartott, 
amelyen bizottságot alakítottak, amely előkészíti 
Őfelsége Vitéz 1. Alekszandar király az Egyesitő 
emlékének maradandó megörökítését, szobor vagy 
gimnázium alak j a ban.

- Hői télikahát, pullover, fűző, 'ehfrrnemti, 
ke^vü 6s harisnya szükségletét FISCHER J. és 
Fia cégnél Koviszadon szerezze be.

— Temcrini anyakönyvi kimutatás. Az elmúlt 
héten született 8 gyermek, 4 fiú és 4 leány. Házas, 
súgót kötött Pusera János Erdeiván Emmával, Bem- 
linger Marion /.séli Máriával, Petri Mátyás Schöner 
Katalinnal. Elhaltak: Hering Antal 76 éves, Varga 
Rozália 65 éves, Wirtz Ferenc 06 éves, Knczscvics 
Mária 7 hónapos Snlygoczki János 6 hónapos, Varga 
József 12 éves, Verbal Mihály 14 hónapos, Ságiné 
Bozóky Rozália 48 éves korában.

■— Elrontott gyomor cs az ezzel össze­
függő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen 
szájíz, émelygés, homlokfájás, laz. hányás 
hasmenés vagy székszorulás eseteiben már 
egy poháe természetes „Fcr®nc Józiscl“ ke- 
serüviz is igen gyorsan, biztosan és mindig 
kellemesen hat.

Ismtt meatelebheztiK a szutmtical 
vadaszlcrlllclcH blrbeadúsíil

«6! lelebhezés érhezeit be a iepufobb 
versenufárguQKts ellen

A villany kérdés után most a vadászterületek 
bérbeadásának ügye lett tengeri kígyójává a szu 
botit ni közigazgatásnak. Mint ismeretes, ugyanis 
óriási közgyűlési viták közepette már két verseny­
tárgyalást tartott és mindkettőn bérbeadta erdő­
ségeit, még pedig az első versenytárgyaláson lé­
nyegesen jobb árak mellett, mint amennyit 12 étig 
fizettek a vadászterületekért, a második verseny­
tárgyaláson pedig a szabálytalanságok miatt meg* 
semmisített első versenytárgyalás árainak mintegy 
egyharmadát érték el.

Mint értesülünk a második árverés ellen mar 
eddig is hét felcbbezcs érkezett be, úgy hogy min­
den valószínűség szerint kénytelenek lesznek a* 
uojabb bérbeadásokat is megsemmisíteni. így be­
következhet az a helyzet, hogy elmúlik a vadas/.- 
szezon mire véglegesen döntenek a vadászterületek 
bérbeadása tekintetében.

— Október 26-ig vadászati tilalom. A novi- 
szúdi vadászok egyesülete közli tagjaival, hogy az 
országos gyászra való tekintettel október 26-ig va­
dászati tilalmat léptettek életbe.

— A spanyol kormány csapatai elfoglalták A*" 
turiát. Madridból jelentik: A spanyol belügyminisz­
térium közlése szerint a kormánycsapatoknak Asto­
riába való bevonulása nem ütközik semmiféle ellen­
állásba. A csapatok a környék valamennyi fontosabb 
pontját megszállották. Eddig teljesen birtokukba 
vették a kormánycsapatok Astoria nyugati reszel 
és háromezer fegyvert foglaltak le.

Újítsa, meg előfizetéséi
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Nofcmbcr tóúnapBm ken iBaipitet 
a hézado vallomást iveket

M 1933. évi Hííiöűö vallomási ivet a? 2934 november i. ailapoí
alapján hell beielemeni

\ novisz,idi állami adóhivatal az 1935. 
lVi hazbéradó megállapításához sziiks 
, „Hmn i^i ivek kitöltésére a következő

szükséges
rel­

ifet a rajta feltün- 
az állami adóhivatu- 
á községházán, 
ivet olyan épületek

v állomási 
],iv;ist bocsátotta ki:

Minden adó alá cső épület házhérval- 
[om isi ivét 1934. november 1—30 között 
kell benyújtani.

A vallomást minden olyan tucatéin u- 
í ín amely a kataszterben külön van felvéve 
külön kell kiállítani, még akkor is ha két 
házszáma van. Főbb ingatlant csak akkor 
lehet cgv vallomást ívbe felvenni, ha azok­
nak nemcsak egy ház- hanem egy kataszteri 
számuk is van.

X h:izbórvállomási 
tetett árért lehet kapni 

Toknál és községekben
A h.izbérvállomási

után is be kell nyújtani, amelyek ideiglenes 
házi: r .d,”> kedvezményben részesülnek.

A h izbérx állomási ivet a követke/ökn k 
kell ki illitani és benyújtani:

1. a tényleges tulajdonosnak. Ha a híz­
nak több tulajdonosa van. akkor az összes­
ek.

2. Szövetkezetnél a főnöknek,
3. Jogi személyeknél azok képviselője, 

kiskorúaknál a gyámnak,
4. Csődtömegnél a képviselő.
A v állomási ivet meghatalmazott is be­

adhatja, de ez esetben meghatalmazással 
kell rendelkeznie.

X vallomás! ivet teljesen ki kell töl­
teni.

Minden lakót külön rovatban kell fel­
tüntetni.

Különösen fontos, hogy a jövedelem 
nagyságát és a lakó által lakott helyiségek 
rovatait pontosan kitöltsék, mert ennek alap 
ján állapítják meg az adóalapot. A rova­
tok pontos kitöltése minden adókötelezett 
érdekében áll, mert csak igy veszi elejét 
minden további kihallgatásnak és esetle­
ges büntető következményeknek.

Az adókötelezetteknek az adóx állomási 
ívbe az évi házbér bruttó összegét kell be­
írni az 1934 november 1. állapot szeriig

Brutto jövedelem alá esik minden olyan g 
járulék, amit a bérlő a háztulajdonosnak j 

iv-et, ellenszolgáltatásként az épület ki­
használásáért.

Az épület használatáért a következő el­
lenszolgáltatást tekintik:

1. A készpénzben fizetett bér.
2. A szolgálat és kötelezettség ellenér­

téké, amelyet a bérlő tesz, ad xagy ami- 
vel tartozik a háztulajdonosnak az épület- 
használat ellenszolgálataként.

3. Természetbeni szolgáltatás (élelem
stb.)

4. Az az összeg, amit a bérlő előle­
gezett az épület javítására, vagy amit ezért 
űzetett (ha ennek megfelelően kevesebb ház 
bért fizet).

ö. A túl a j clonos helyett fizetett adó, biz 
tositáci dij, stb. i

A 2. és 3. pontban foglalt kötelezett­
ségnek megfelelő pénzösszeget kell fcltün- 
b'tni a vallomás! ívben.

* ul aj cirmosok, akik! maguk fhkják hYi- 
zukat, vagy másoknak ingyen adják ld, oly 
összeget tartoznak feltüntetni, mint a meny- 
n-lt: kapnának, Ka az épületet bérbe adnák.
. Ugyanilyen irtodon kell kitölteni azon 
akások részére is a vallomási ivet, amely 

t_T'ls°k az iv beadási idején üresen állot-

édvan házaknál, amelyeknek 500 négy- 
fv jnéterncl nagyobb kertjük van és ezt is 
u oeadták, külön kel! feltüntetni a laká- 

10 v vs külön a kert vagy Xiékl béeíasKavva--1'.

Ugyanígy külön kell feltüntetni a x !lo- 
ínási ívben, ha bútorral, berendezéssel, vagy 
szerszámmal együtt adták bérbe az épüle­
tet.

Ifa az. , v 0 n. gyzctméternél nagvobb k.rt 
föld. barem!.zés. szerszám stb. clkuiszolgál- 
tatása a a es külön szerződében feltüntet­
ve, akkor a jegyzet rovatba kell feltüntet­
ni, hogy mennyi az épület, mennyi a kert, 
berendezés, szerszám stb. ellenszolgáltatá­
sának értéke.

A folyosók, belépők és átjárók külön 
mcflckhelyis' n.*I< tekintendők és ezek 
bérbeadását kiih' n fel kell tüntetni a ház­
kén állomási ivén.

Azokat az cptil.'teker, amclx eket csak 
szezonra adnak ki évi brutto jövedelemként» 
azt az összeget kell feltüntetni, amelyet 
a szezon alatt fizetnek.

A jegyzet rovatban fel kell tüntetni, 
hogy van-e az adókötelezettnek máshol is 
háza.

A kitöltött adóx állom isi ivet a lakó­
nak alá kell Írnia, de csak akk­or.

a
ha a reá

vonatkozó rovatot a háztulajdonos már ki­
töltötte. I

Aki nem adja be idejében a házbérval- 
lomási ix el az az. adóalap 3 százalékát l'i; 
zcti büntetésként és lm Írásbeli felszólításra 
sem adja be a vallomási ivet, akkor az adó­
alap 8 százalékát fizeti büntetésként.

Hu az adóx állomási ivet a valóságnak 
meg nem íelelelően állítják ki, akkor az adó 
kötelest az állami adókról szóló törvény 142. 
szakasza alapján megbüntetik.

Ha a lakó a valóságnak meg nem felelő 
\ állomási ivet ir alá, akkor 50 500 dinár
pénzbüntetéssel sújtják.

11a az adóköteles Írástudatlan akkor 
az illetékes községi vagy adóhal is ' n i szó 
beli utón teheti meg vallomását, de a val­
lóméit utólag alá kell írni ok a bérlőknek.

A li izbérx állomási iv beadásáról minden 
ki igazolványt kap.

Bftcsha Imolán cs Raisai*
előfizetéseket és hirdetéseket
Adám Jakab

vesz fel a Restjeit Uiság részére. Ugvanő intézi 
el az esetleges lapkihordó elleni pana-zokat

- o —

KÖZGAZDASÁG
Csehszlotfúhla szcpícaatei itaitoitatma

Prágából jelentik: Csehszlovákia szep­
temberi "kiilforgalmának mérlege az utóbbi 
idők rekorderedményével — 251 millió cseh 
koronás aktívummal zárult. Az első kilenc 
hónap mérlege a multév hasonló időszaká 
nak 211.8 milliós passzívumával szemben 
ezéx ben 504.7 millió csclikorona aktívumot 
tüntet fel.

A szeptemberi kül forgalom mérlege a 
multév hasonló aktix urnáról közel ötszörösé­
re — 251.2 millió csehkoronára emelkedett. 
Az első kilenc hónap mérlege a tiszta áru­
forgalomban 506.5 millió cschkoronás kivi­
teli többletet mutat a multév hasonló idő­
szakának 11.9 milliós aktívumával szemben 
ha viszont az összes forgalmat tekintjük, 
akkor az idei 504.8 milliós aktívummal szem 
ben a multév hasonló időszakában 211.8 
milliós passzívum áll.

Ä mérleg ekkora mértékű jaxulásabaii 
legnagyobb szerepe van a kivitel emelkedé­

sének, mely a multév Hasonló hónapjával 
szemben több mint 200 millió cséhkoronát 
tüntet fel, s ez egyben a legutóbbi bárom 
óv havi kiivtcli összegében a legmagasabb 
eredményt jelenti. Augusztussal szemben a 
kixilcl 156 millióval több volt, amiből egy­
magáira a készáruki vitelre 102 millió jutott 
Ezzel szemben a bevitel emelkedése az idény 
nck megfelelő volt, s igy valóban az össz­
forgalom emelkedését jelenti a hatalmas ak­
tívum. A készárukivitel ilyen erőteljes emel-1 
kedése a csehszlovák áruknak majdnem va­
lamennyi állam felé megnövekedett kiviteli 
lehetőségét jelenti. Elég jelentős szerepe 
x olt azonban a kivitel emelkedésének az idei 
meglehetőzen jó gyömülcstermcsnck is. ami 
a szeptemberi 33.4 milliós gyümölcski itel 
ben jut kifejezésre az augusztusi 9.9 és" 
multév szeptemberi 16.6 milliós gyümölcs- 
kivitellel szemben.

Kőtelező nuomdaliiiaídones egyesület alakul 
Novlsződ székhellyel

A kereskedelem és iparügyi miniszter­
nek szeptember hó J0-én kelt jóváhagyása 
alapján a noviszádi kereskedelmi és ipar­
kamara az rpartörvény vonatkozó paragra­
fusai alapján a nyomda tu I a jdon os ok köréből 
előkészítő bizottságot nevezett ki, amely a 
kötelező egyesület megalakításának szerver 
zését fogja ellátni. Az egyesület hatásköre a 
noviszádi kereskedelmi és iparkamara egész 
területére terjed ki es c Területen az összes 
nyomdavállalatok tekintet nélkül arra.Tiogy 
gyáripari vagy csak Iparüzemeknek tekin­
tetnek, kötelesek tagjai lenni az egyesület­
nek. Az előkészítő bizottság elnöke: Ivkcn- 
vics Arsza Noviszád; tagjai: Jovanovies Po­
ra, Grujics Tosa. Bogdanov Szava és Kom­
lós Márton Noviszadról, Bosnjak Jos if Szóm 
borból, Fenyves Lajos Szuboticáról, Plcss 
Heinrich Novivrbászról, Blazsclc József p. 
Palánkból ér. Radoszavlycvics Vladimír Szt.

Becsejröl. Xz egyesület alakuló közgyűlését 
tizenöt nap múlva tartja meg, amelyen meg 
választják az állandó elnökséget és meg) 
hozzák az alapszabályokat. \

A kötelező egyesület megalakítása ré­
gi óhaja a volt Vajdaság területén levő 
nyomda tulajdonosoknak, mert igy a jövő­
ben érdekeik hathatósabb védelemben részei 
sülnek és a szakma fejlesztésére és védel­
mére módjukban lesz a szükséges életbevá­
gó intézkedéseket meg!ennikö. A nyo da-i 
tulajdonosok eddig az egyes helységekben.1 
az ipartestületek körébe tartoztak és a kü­
lönféle ipnrsznkmákkal együtt azok alosz­
tályaiba voltak beosztva.

— Gyümölcsfái ott Vásároljon, ahol min­
denki. Bednárz faiskola, Sztárakanízsa. Kérje 

1 az 50 évi Mibileumi árjegyzéket.

\ t
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Jövő vasárnap ünnepélyes fogadal­
mat tesz Jugoszlávia valamennyi

*" sportolója
A JNSz alapot létasit Őfelsége Alekszandar király emlékére
Beogradból jelentik: A J. N. Sz. igaz- I 

gat óta n ácsa vasárnap rendkívüli közgyűlést j 
tartott, amelynek határozatát közli az or- 
szág valamennyi alszövetségével, egyesüle­
tével, funkcionáriusával, futballbirójával és 
játékosával.

Őfelsége Első Alekszandar király vér­
tanúhalált halt népéért és halála előtt arra 
intette alattvalóit, hogy őrizzék meg az or­
szág egységét. Az ország fiatalságának és 
sportolóinak első kötelessége, hogy telje­
sítsék a nagy király kívánságát, mert az 
ország jövője a fiatalok kezében van letéve.

Jugoszlávia valamennyi sportolója ugyan­
abban az időben ünnepélyes fogadalmat tesz 
hogy megfogadja nagy királyának utolsó ü 
zenetét. A fogadalom szövege:

— Mi. Jugoszlávia sportolói megfogad­
juk hogy követjük megboldogult királyunk 
intelmét és mindig szem előtt tartjuk az 
ország érdekeit és egységét. Tehetségünk 
legvégső határáig megőrizzük Jugoszláviát

és hűséges alattvalói leszünk őfelsége II. 
Pét ár királynak.

A fogadalomtétcl október 28-án vasár­
nap délután fél 3 órakor történik meg ün­
nepélyes külsőségek között az ország egész 
területén. A sportolók jó időjárás esetén 
valamelyik sporttelepen jönnek össze, ked­
vezőtlen időjárás esetén valamilyen zárt he­
lyiségben. Megjelennek a fogadalomtétcl re 
az alszövetségek. kerületek, egyesületek va 
lamennvi funkcionáriusai mi d n .idhaMbiró 
és játékos. A fogadalomtétel elölt az alszö- 
vetség elnöke beszédben emlékezik meg ő- 
fclsége Alekszandar királyról és az állam 
egységéről.

Beogradban jó időjárás esetén a Jugo­
szlávia pályán, kedvezőtlen időjárás esetén a 
Munkáskamara nagytermében tartják meg 
az ünnepélyes fogadalomtételt. Vasárnap d 
u. fél 3 órakor a beogradi rádió helyszínéről 
közvetíti a J. JN. Sz. elnökének beszédét 
felhív ását a Jogadalomtételrc.

Az ünnepélyes aktus után az ország va*- 
lamennyi városában és községében a leg­
erősebb helyi csudátok egymás ellen mér­
kőzést játszanak, az ,,Őfelsége Egyesítő vi­
téz Első Alekszandar király alap“ javára. 
Azokban a községekben, ahol csak egy lut- 
balegyestilet van, ennek az egyesületnek két 
csapata mérkőzik. Amennyiben lehetséges 
a fogadalomtétel alkalmával mindenütt köz­
vetítik a beogradi rádió helyszíni adását 
a J. N. Sz. elnökének beszédéről.

Október 28-tól kezdve minden hivatalos 
levélpapír jobb vagy bal sarkában ez a fel­
írás szerepel: ,,Megőrizzük Jugoszláviát“. A 
gyász jeléül elrendelt játékülalom 1984. ok­
tóber 28-án délután 2 óra 50 percig tart.

Október 28-tól 1935 április 9-ig a sport­
telepeken a zászlót félárbócra kell engedni- 
ez :dő alatt a játékosok minden bel és kül­
földi mérkőzésen balkarjukon gyászszallggot 
viselnek.

A Szeged FC legyőzte az Újpestet
Győzött a Ferencváros, a Hungária, a Kispest és a 
Budai 11, döntetlenül végződött a Sorok sár-Bocskai

mérkózés-

A magyar profiliga vasárnapi hniniki fordulója 
nem in ült el meglepetés nélkül A Szeged FC, a 
bajnokság utolsó helyezettje az újpesti stadionban, 
tehát az Újpest hazájában 2:1 (2:01 arányban le­
győzte a félelmetes Újpest csapatát. A szegediek 
a győzelmet megérdemelték. Első góljukat Futó 
lőtte, a másodikat Varga. Az Újpest góllövője 
Balog.

A Ferencváros Kaposvárott a Somoggynl mér­
kőzött. Győzött minden különösebb megerőltetés 
nélkül a Ferencváros 7:3 (3:0) arányban. A baj 
nokcsnpat góllövői: Sáros: (4). Kovács (2) és Szikely. 
a Somogy góljait Hajszán lőtte. A Hungária a 
Phöbus együttesével mérkőzött. Győzött a Hun­
gária 5:2 (1:2) arányban A Phöbus háromgólos 
vereségének oka, hogy Juhász a Phöbusz kapusa 
az első félidő 40 percében összeüli i' !t Titkossal 
és kificamította a karját, így a második félidőt

A magyar uszógárdn fiatalabb versenyző' és 
nz úgynevezett vízi póló utánpótlás megerősített csa­
pata szombaton és vasárnap Stockholmban vendég 
■szerepelt, Svédország válogatott úszói és vizipóló- 
zói ellen. A hullámos, nehézvizü uszodában a szom­
baton lejátszott vizipólómérkőzée 1:1 arányban el­
döntetlenül végződött. Tvlmikailng n magyar csapat 
volt jobb, de a svéd csapat kapusa Neumann kiváló 
védésével megakadályozott minden gólratövü kísér­
letet.

Vasárnap a 4x100 méteres stafétát Magyarország 
csapata nyerte 4 p. 13.1 másodperces idővel. Csik,

ti/ emberrel játszotta végig.
A Kispest 5:1 (3:1) arányban legyőzte az Atti­

lát, amely az idei szezon eddigi mérkőzésein igen 
gyenge formát játszott. A Kispest aránylag könnyen 
győzött. A nap második meglepetése az autszeider 
Somogy 1:1 (0:0) arányú döntetlenje a debreceni 
Bocskaival szemben Tehnika szempontjából termé­
szetesen a Bocskai volt jobb, de a hires „ötös 
fogat“, a csatársor ezúttal hihetetlen gólképtelen­
séget mutatott.

A Budai 11 3:1 (0:0) arányban győzött a
III kerület ellen. A Budai 11 győzelmét a jobb 
szélső Rökk kiváló játékának köszönheti.

A vasárnapi forduló után a tabella sorrendje: 
1. Hungária, 2. Ferencváros 3. Kispest, 4. Újpest, 
5. Bocskai, 6. Budai 11, 7. Szeged FC, fi. Attila, fi. 
III. kerület, 10. Phöbus, 11. Soroksár, 12. Somogy.

a magyar staféta finisembere 59 másodperc alatt 
úszta a 100 métert, ami a nehéz uszodában kiváló 
teljesítmény. A 100 méteres hátuszáshan . a norvég 
Koj-lson győzött 1 p. 13.9 másodperccel, második 
lett Bicskcy 1 p. 15.3 másodperccel, n svéd Lundahl 
negyedik lett. A 200 méteres gyorsuszást Csik 
nyerte 2 p. 24 másodperccel, második Lengyel, bar. 
módik Pelterson.

A vizipólómérkőzóst 4:3 (2:2) arányban a ma­
gyar csapat nyerte. A szombati mérkőzésen Gusz­
táv svéd király is megjelent és elismerését fejezte 
ki a látottak felett.

Becsi futball ered niénvck: Rapid—Admira 1:1 
(1:0). Ilukoah—Livertas 2:2 (1:1), Favoritén—FC 
Wien 1:1 (1:0), FAC—Ausztria 3:1 (1:1). A baj­
nokságban első helyen a Rapid áll, második az 
Admjra, harmadik a Vienna,

Olaszországi eredmények: Juventus—Torino 1:1. 
Bologna Ambroziana 0:0, Lazio Alexandria 2:1. 
Milánó—Napoli 2:2. Fiorentina—Palermo 2:0, Li­
vorno—Triest ina 1:0.

A noviszádi Daloskor hivatalos hírei. Kérem a
Daloskor valamennyi kuglizújál. hogy ma, kedden 
este a Lira vendéglőben okvetlenül megjelenni szí­
veskedjenek. — Intéző.

A noviszádi Zanatlija hivatalos közleményei- 
Felkérem a Zanatlija kuglizó tagjait, hogy szerdán, 
25-cn jelenjenek meg a Kott vendéglőben.

Max Schmcling a nehézsúlyú box olás cxvilág 
bajnoka újból tréningbe lépett.

iiiiiMiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiimimmiiiiiiiiiiiiitiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiifflitinMnnimiiit

Fizessen elő a Reggeli üisagrai
— o —

Jól szerepeltek Svédországban a fiatal 
magyar úszók és vizipólózók

Csik 59 másodpercet ért el a 100 méteren
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résztvevői között az alábbi jutalmak közül 

sorsolunk ki nyereményeket:

_1Q34 október ■

, par finom női harisnyát, vagy <3 par téri zoknit a

j^JLE-iN EUOEN cécitöl.

Ú muter ingnek való puplín kelmét a

jjiiwviievics es fóeszler cftgföl

oO kg. tüziiát házhoz szállítva a

pralua WraSacsevics cíölöl

10 különféle Mignon süteményt a
Mipnon (Morvám Mtirohj!)

cukrászdából, Jevrejszka ulica 15.

3 könyvet a <

ANI1KVA1! PáENAilEPI PAPO
könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Egy zseblámpát ZMAJ elemmel
E-lNCwiL Ä ílMUő

cégtől, Noviszád, Futaki ut 8.

100 csiotetőt ruhaszáritáshoz
Horv»!«* éü.

vaskereskedésböl, tutoski put 40

Nu nundná'a'akitá« a cgu abh divat szerint vagy javítás
WeMker <h ej* ms
szucsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.

I zseblámpát ZMAJ elemmel az
ENCfÍL I DRUG

rádió- és kerékpárüzletéből, Futaki ut 8

2 darab hokedli a
Krétán Vince
aszfalosmuhelyből, Futoskl put 29.

E'fy darab töltőtoll
IV könyv-, papír-, irodai és iskola-
Pl/e37.lF'V3 kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy darab ióminőségü paplan
lapefarszko lorgamlzsijszko Poftozelye

paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

E^y kalapatalakitás
„Inci“-szalóntól

Futaki ut 38.

I doboz Bubi króm a

Grossmger gyógyszertárból
Egy pár női estélyi cipő

ToiVf.Hi tiuszíáv cípöfirimazlól
Voviesád, Kralja Aleksutandra ucca 7.

Férfi hajvágás Vagy női ondolálás
Uívflfay L«át«»2?lo

fodrásztermében, Noviszád, Vilson-tér 8,

d darab Venus szappan a
VENUS parítímmábúl

Jevrejszka ulica 13.

1 télikabát vagy ruha. 2 5 éves leánynak vagy fiúnak

Papp József
speciális gyermekszabotól, Kralja Petra 15.

1 kg. kétszersült
®Irfc-sütbdéböl

mxmmzm
úgy hétköznap, r-int vasárnnn egy szó
1'— dinár, NAGY BETŰS 2’— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 10'— dinár.
A keretes hirdetések ára hasábmlltlméterenként
1. a hirdetési oldalon...........................0'80 dinár
2. •» srövegiuszben........................... ... 2o0 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az álláskeresők pedig 50°/» kedvezményben része­
sülnek. — A február 20-án életbeléptéiéit aj hir­

detési adó a hirdetőidet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postahelyedben Is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

3P™

APOIIO

Hz országi»* égász miatt 
nincs előadási

I Alias! hetes j
Perfekt könyvelő, szerb, 

magyar és német levelező 
állást keres. S egkeresések 
.Vezető“ jelige alatt e lap 
szerkesztőségébe kéretnek.

Idősebb úrhoz vagy egye­
dülálló hölgyhöz középkorú 
nő szerény díjazás melleit 
elmenne bejárónőnek vagy 
leljes állásba Sok évi szol­
gálatról kitilnő hízón' t- 
vány. — Cím a kladoluva 
talban. 2806

Tízezer dinár készpén­
zemmel betársulnék oly 
vállalkozásba, ahol szak­
tudás nem fontos vagv ál­
lást keresek ahol a pénzt 
letétbe helyezném. Beszé­
lek három nyelvet. Ajánla 
tokát „Pontos és szorgal- 

jeligére a kiadóhiva­
tal továbbit. 2803

y fiadó I
Nagyon olcsón eladó 12 

darab fenyő, ebből 4 drb 
ezüstfenyő, továbbá 4 drb 
tujafa és nagyszámú gumós 
virág. Bővebbet Fatrljarha 
Csarnojevicsa 3-n, Novi­
szád. 2323

Egy mókusszőrme gal­
lérnak olcsón eladó. — 
Usria/szka 1, Zlatar clpés.- 
üzlet. 2850

Kanari.nadaiak nauy vá­
lasztékban, 150 — dinártól 
feljebb kanhatók a tenyész­
tőnél Kerch István, Novl- 
szrid, Paunova 15. (Ada 
movies telep). z520

I Kcrcslcl [
Tejgazdasághoz szorgal­

mas házaspár kerestetik. 
Cím a kiadóban. 2823

13 Küaoüióic I
Utazó uras ügyeimébe!
Szuboticán a „Park Hotel* 
az utazó urak kedvelt ta­
lálkozó helve. Olcsó leszál­
lított arak. Tiszta szép sz.o 
bák. Elsőrendű jó konyha. 
Garázs. Telefon 70. 1991

ANTiKVAR - könyveket 
(régieket) minden nyelven 
és koltákat vesz és elad 
a legkedvezőbb feltételek 
mellett, főleg egész könyv­
tárakat vásárol Menahem 
Papo, antikvár-könyv keres­
kedése, NoV.szád, Kralja 
Petra ul. 20. 2753

11

lilös/vilttnullvd tiás
Mindaz iák, akik felejthetni ni halottunk

íléöCr MálhltiS, KálíjFiúsmesler
elhunyta alkalmából részvétnyllatkozatukkal, ko­
szom- es viragadományalkkal nagy fájdalmunkon 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk őszinte 
köszönetét,

Noviszád, 1934. október 23.
A grásiolá család

Mielőtt ruhái rendel, tehlnlse meő

VüSZILIETiCS VOJ1SZIAV
liriS/tiílóSÍIpíf, $f UDOIICA gyári sv ivet cra' itát. — Öltöny 

m rtek szerint — ttmlOl SZÖVClIlÖl

1300*-' ctit\*hrliól

30.000 darab gyönyörű, fajtiszta

giyiimol csfr» 
r.r.tíi TAÄCSEMEZE
kerül eladásra most ősszel és a jövő tavasszal

BÜSCH FfiíSKUUa.31*, Csaníavir (Dunabánság)
Nagyon olcso árak 1

Személyes vásárlásnál szabad választás. Kénen ingyenes árjegyzéket. 
Nagybani vételnél árengedmény '

Zsák. zsuiea, oonyva
hárpítoskeüékek, szőnyegek, 
linóleumok, bútorszövetek és 
matrachuzatok dús választékú 

raktára.

„TEKST1LANA
■r rTimnrn^iiiirrriMr^i ít—ttott—i—n

ti

Kaszinó-épület, a volt Weit/enfeld-íéle helyiségben.

Í®(U)ILI¥Á1P
WOLLBliHUE.'t KAR OH

Modern lelvételek íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, Kulevar 
Kraljice Marija (Letic- 
palota. flmalüflelvételek 
legl/'éseseab kidolgozása

Á Ecélcis iiság
szuboticai szerkesztősége és kiadóhivatala

a Gazdakör épületébe, Knvaza Mthaila 
ucca 2. szám alá költözött át Telef. ó70

Gyflmölcstermesztési kézi­
könyv 12'- dinár. Méhc.-zeli 
szakkönyv 12'- din árban 
megrendelhető A V inka 
kiadóhivatalánál, Szubollca 
A pénz előre való bekül­
désével vidékre is ajánlva, 
bérmentve szállítjuk. Ezen 
könyvek minden lobb könyv 
kereskedésben Is kaphatók.

Szenzáció

I l-a aprított bükk Din. 23"— 
I bflkkhulladék Dinár 20'— 
I 100 kgr-ként házhoz szál- 
I litva. Vagontételnél verse­

nyen kívüli árak. Kérjen 
ajánlatot J. Vujkovlcs i Drug 

I Szubotlca. Telet. 6-Í9. 103

1

c$@eBe »!$§«£ Hüov«elI^neií, í**■ lilrdeif
Aki nem hirdet, az vesztes marad a mai harcban I Csak jó hirdetés emelheti 
üzleté és vállalkozását! Tegven egv próbát és kellemesen fog meglepődni !

Telefonhívás (21 37) vagy levelezőlap (Reggeli 
Újság. Novisad, Kr. Petra 301 elegendő és még 
aznap felkeresi Ont egy elsőrangú szakember,

aki tanáccsal és felvilágosításokkal szolgál és néhánv adat bemondása 
után perceken belül szakszerűen megszövegezi a hirdetés szövegét és 
közli Önnel a legolcsóbb árat.

líimcíŐK!

Kaloi'kus porta.
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A MAJOMTALPU REM
Riportregény Newyork bontengeréből

Copyright by Newyork Standard 
and Reggeli Újság

Szokatlan sokáig habozott, mcglcgyc-e 
a lépéseket a ház felé? Majdnem bizonyos 
lehetett benne, hogy az épületben mindent 
üresen talál, vagy legalább is úgy, hogy nem 
marai.lt benne semmi nyom a Majomtalpu 
után. Hiszen, aki meg tudta ölni a ház gaz­
dáját Newyork kellős közepén, az igazán 
gondoskodhatott arról is, hogy ne maradjon 
utána semmi, ami áruló lehet!

De ki tudja, vájjon a Rémnek nem vol­
tak-e tervei meg ezzel a házzal ?

Burton nagyon nagy átalakuláson ment 
keresztül azóta, hogy a följelentése n\o- 
mán elvették Dunny felügyelőtől a hues 
ügy- nyomozását és még hozzá gyanúba vet­
ték a rendőrtisztviselőt. Burton az első meg­
rázkódtatás után egyszerre megvilúgosait el- 
mével már hihetetlennek találta a Dunny 
ellen emelt vádat, bármennyire 'mvsa kö­
vetkezetességgel támogatták is azt a külső 
körülmények. Dühöngő éjszaka unm aiia 
büntette magáit, hogy nem ment ef Bctty- 
ficz: ”Es kijelentette, nem is engedélyezi 
Betty megfutó intését magának mindaddig 
amig ő maga }<■ nem deríti a ivliigv elő tel jes 
ártatlanságát a borzasztó ügyben!

így kétszeres erővel látott hozzá az uj 
nyomozáshoz, és most már nem ismert kí­
méletet sem önmaga iránt, sem a "Majom'- 
talpu iránt. Egyetlen revolverrel, minden be­
jelentés nélkül indult neki ennek a sajátsa 
gos útnak, amely lehet teljességgel ve zede 
lemnélküli kirándulás is, de lehet T red Bur­
ton rendőraltiszt utolsó útja is.

Ahogy az amerikai villalakásoknnl szo­
kásos, nem volt nehéz bejutni a kerítésen 
keresztül. Jól gondozott kert előzte meg a 
házat, teli piros virágokkal, amelyek közül 
nagyon sokat még nem is látott soha Bur­
ton‘a külvárosi kertekben. A fiatal rendőr­
altiszt az egyik csodálkozásból a másikba
esett. . . , , .

_ Hugh Ruth ertön mint viragszakerlo

Irta: LELESZY BELA
mormolta. — Szinte elképzelhet ellen.

Sohasem látta ezelőtt az öreget, de hol 
tan nagyon megfigyelte. Mogorvái, barát sag­
te lan arca a fényképeken is teljesen hasonló 
volt a halotti maszkjához,, úgy hogy itt nem 
lehetett félreértés. Nem, itt nem Hugh Kü­
bliért on lakott. .

its ezért annál nagyobb oka volt r reel 
Burtonnak a fokozott figyelemre és óvatos­
ságra. A rendőraltiszt nem szeretett volna 
minden előkészület nélkül szemben talál­
kozni a Majomtalpu Rémmel. Az ilyen ta­
lálkozást nem szokták túlélni az emberek!

— Okvetlen látnia kellett, hogy behatol­
tam a kertbe, ha csakugyan a házban lakik 
még. És akkor ott választja meg a találko­
zásunk színhelyét, ahol rá nézve a legelőnyö­
sebb.

A gondolat nagyon nyugtalanította. Meg 
kellett kísérelnie, hogy valamiképpen félre­
vezesse a ház lakóját, ezért nagyon ny ugod­
tan ép úgy mászott ki a kerítésen at az út­
testre, ahogy’ bejutott. Belátta, hogy ezúttal 
nincsen semmi tennivalója. Kiballagott, a

(43)

Queens-boulevardra és nagy hangon hívta a 
közeledő autótaxit.

— Foster avcnuerc! — rendelkezett.
De amint a kocsi elhagyta a piros ház 

tájékát, azonnal Írni kezdett valamit és bo­
ritokba téve, a legelső vinficldi házsornál 
rákopogott a sofőrre:

_ Ezzel a levéllel folytatja útját a Fos
tor avcnuerc és megkeresi ott a 019-es szá 
mu rendőrségi őrsöt. Átadja a parancsnok 
számára, azzal már teljesítette is a felada­
tát. Itt van a vitcldija. Vissza ne forduljon 
ide, mert nagy bajba kerülhet. Burton 
rendőraltiszt vagyok és nyomozási ügyről 
van szó.

A sofőr nagyon kelletlen arcot vágott, 
de nem volt mit tennie. A newyorki taxiso­
főrök nem szívesen elegyedtek bele a rend 
őrség és a bűnözők küzdelmeibe. De az al­
tiszt tudja, hogy sietni fog, le akarja tudni 
magáról a kellemetlen kötelességét. És utána 
nézett, amig cl nem zúgott a masbethi ka­
nyarodóban.

Vissza, a veszedelem felé
Azonnal visszafordult.

Jó kilépett, mert tudta, hogy már igy 
is nagyon késő lesz, amikor elérkezik a 
vörös ház elé. De nem mert más kocsit hasz­
nálni, ez nagyon is nagy feltűnést okozott 
volna arrafelé. Titokban arra gondolt, hogy 
most ő jön nyugat felől, tehát, ha valaki 
megfigyeli az alkonyodásban, az nagyon jól 
láthatja már akkor is, amikor ő még semmit 
sem sejt a megfigyelőről. Deltát ezen már 
nem lehetett segíteni.

Két órával később már megérkezett. 
Dunny felügyelőnek nagy elégtétele lett vol­
na a fiatal rendőr óvatossága és "kiszámi-

tottsága. Burton nagy kanyarodét tett, Hogy 
a kertnek egész más helyén juthasson be, 
mint előbb tette. És hiába volt teljességgel 
felhőtlen az cg, a rendőraltiszt tudta, hogy 
senki sem vette észre ezúttal.

A revolverét csendesen húzta ki és nagy 
vigyázattal folytatta útját a ház irányában. 
Messze elkerülte az ajtót, inkább gyémánt 
éllel vágott rést az egyik ablakon és beha­
tolt egy ismeretlen szobába a földszinten. 
Puha, kellemes szőnyeg fogadta és ő ismét 
elismerőleg gondolt «1 muzeum mogorva ö- 
rére.

Folytatjuk.

vZ'ZZ™ rdses* « Re«Stóe*i *»«« HeresKreKw*»» pM«*iatón
A W........— lm»**, A "'«íjfrjn

keszlöséghe postán vagy belohn, a szcrkcszloség ^tol^ájába, legkésfi J«J» ' mcgjelen6 számunkban közöljük, az eheti pályázat nyer-
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36. számú keresztrejtvény
Közli: Tóth Zoltán (Noviszád)

Vízszintes: 1. A nyíl Hányában Petőfi vers,
11. Leszek, latinul, 12. Vissza: német prepozíció.
13. Vissza: méhlakás, 14. A csinytevéscn kapott 
gyermek sz.avo ilyen, 17. Kettős mássalhangzó, 18.
. ^rajna, 19. Its. 20. Orr németül, 23. Mutntószó,
24. bei, 20 Erdei vad, 27. Élesít — fen, 28. Daudet 
regény < imének egyik fele, 30. Ez is test, i rg; ilkos 
volt, 31. Nem mögé, 31a. Indulatszú, 32. \ ali betűi 
keverve, 33. ... adt. 34. Éneklő szócska, 35. So jót- 
kezűleg, 36. Vonaton ül, 38. Női név, 42. Cím 
táblán rövidítés, 43. Az ápoló teszi, 46. Kalitka 
idegen nyelven. 47. Női név, 48. Üzleti szó, 49.
Csendesóceáni szigetcsoport, egyik fővárosa és ki­
kötője, 51. Levegőben is van, 54. Kérdőszó, 55.
Iratcsomó, 58. Ilyen puding por is van, 59. Petőfi 
vers egyik alakja, 60. Leány becenév, 61. Ruh.it 
csinálnak belőle.

Függőleges sorok: 1. Régi i a gyáros megszólítás,
? Ahol a fecske fészkel, 3. Francia birtokos n \ más,
4. Művésznő, 5. ... zug, 6. Európai beltenger, 7.
............. 1 a vásár, 8. Dnhónyosember szájában van,
9. Kötőszócska, 10. A 31. vízszintes, 15. Ilyen rózsa 
is van, 16. Nem neked, 21. Nem fők, 22. Sei, 25 
Női becenév, 29, Kerti vélemény, 35. SNE, 36a. Női 
név, 37. Kis fejedelemség, 39. Több mint kívánok,

v40. Női név, 41. Vigyáz, 44. Fednek vele, 45. L K,____________________________________________________________________
fSS szerkesztő ■ Anclrce Dezső. Nnv.szad,” Kralja “ vilica 30. Me l fis kiadó: Blazsek Ferenc Noviszád Kralja Petra ulica 30 

Nvomatott az Urania nvomciai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, korforgogépén, Novtszádon
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Anti betűi keverve, 50. ... rat, 52. 1 KL, 53
I___ id, 56. T L, 57. Vissza: a szamár hangja.

A 31. S7. mull Keddi foereszlreilvénu 
nemes meSleliese a Következő:

Vízszintes: 1. Simonyi óbester, 15. 'I ransftgurá- 
Ijo, 16. Roden, 17. Riadt, 18. Ag, 19. Avec, 21. Qu, 
22. Ukrajna, 25. Kéve, 28. Sőt, 29. Earl, 31. Barbu, 
33. Szakái, 36. Ede, 37. Dús, 38. Rend, 39. Ik, 
41. öntözé, 43. II, 44. Rezes, 46. Fokos, 47. Csak, 
49. Iroda, 51. Ekr, 52. Hév, 53. Isitó, 54. ír, 55. 
Agjsc, 57. Revü, 59. Coché, 61. öru, 63. Dickens 
Charles.

Függőleges: 1. Strauss Richard, 2. Iro, 3. Ma­
dártan, 4. Onega, 5. NSN, 6. YF, 7. II, 8. Ogre, 
9. Buick, 10. Era, 11. Sadava, 12. TTT, 13. Fi, 14. 
Romulus és Remus, 19. Analízis, 20. Var, 23. Kö­
zelség, 24. Jeá, 26. Ébenfa, 27. Erdőkerülő, 30. 
Le, 32. Túzok, 34. KDRK, 36. Dö, 40. Kcritcs, 42 
Tó, 45. Sót, 48. A vicc, 50. Dór, 53. Icce, 54. ív, 
56. Sok, 58. Eta, 60. II N, 62. Re.

A ) utal task fegyalkát lapnak II. oldalán klS*81|«k.

A megfejtő neve és címe:


